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Prășitoarelor — lucrări 
de întreținere la timp
Și în acest an, timpul nefavora

bil a îngreunat executarea lucrări
lor agricole. Semănatul porumbu
lui a fost împins pină la jumăta
tea lui mai, fiindcă ploile numeroa
se și abundente au făc-at ca în cele 
mal multe regiuni ale tării mari 
suprafețe de teren agricol să mai 
fie încă acoperite cu apă.

Ploile favorizează creșterea ve
getativă a plantelor de cultură. 
Dar, totodată, ele creează condiții 
favorabile pentru creșterea buruie
nilor — cel mai mare dușman al 
culturilor. Deja din multe părți ale 
tării ni se semnalează că buruienile 
sînt numeroase și cresc cu repezi
ciune. amenintînd cu înăbușirea u- 
nele culturi. Așa se prezintă situa
ția. de exemplu. în regiunea Plo
ești. In ciuda acestui fapt, aici se 
constată, totuși, un ritm neîngăduit 
de încet in executarea lucrărilor de 
întreținere.

Se știe că plantele de cultură sînt 
foarte sensibile mai ales în primele 
faze de vegetație. De aceea, lucră
rile de întreținere trebuie începute 
uneori chiar și înainte de răsărire. 
Din cauza ploilor, după semănat, 
pămîntul s-a bătătorit la suprafață 
si împiedică plantele să iasă la lu
mină. In această privință, un mare 
pericol există ta sfecla de zahăr, 
deoarece plantele sînt foarte firave 
la încenut. De aceea, bine au pro
cedat țăranii muncHori din satul Ți
pau. comuna Chiraleș. raionul Be- 
clean, care au efectuat zilele trecute 
praștia oarbă la sfecla de zahăr.

Lucrarea de cea mai mare urgen
tă care se cere a fi făcută pretutin
deni în momentul de fată este oră- 
șitul. An de an, tot mai multi țărani 
muncitori își dau seama ce mare im
portantă are pentru belșugul recol
tei executarea la timp si repetată a 
prășitului. Dacă culturile sînt ..scă
pate în buruieni*', plantele îngălbe- 
resc. rămîn pipernicite si nu mai 
leagă rod. Ca urmare, recolta este 
compromisă. Nu întîmplător s-a nă
scut în ropor zicala înțeleaptă, care 
spune că „buruiana mănîncă din a- 
ceeași strachină cu plugarul". Iată 
de ce inginerii si tehnicienii agro
nomi au datoria patriotică de a mo
biliza si îndruma pe țăranii munci
tori să-și întrețină culturile prăsi
toare curate, fără buruieni, prășin- 
du-le ori de cîte ori va fi nevoie.

Scrisorile sosite la redacție în ul
timele zile arată interesul pe care 
îl depun țăranii muncitori. în spe
cial cei din cooperativele de produc
ție agricolă, pentru obținerea unor 
recolte bogate. Membrii gospodăriei 
colective ..Stefan Gheorghiu" din 
comuna Isbicenî, raionul Corabia, 
observînd că porumbul răsărit de 
curînd este amenințat de buruieni, 
au ieșit în număr mare la Drăsit și 
au reușit să execute această lucrare 
Pe întreaga suprafață în numai două 
zile. Oare «u se putea face la fel 
și la G.A.C, „Drumul lui Lenin" 
din comuna Tia Mare, același ra
ion. unde culturile încep să fie nă
pădite de buruieni ?

Cît de repede cresc buruienile în 
lanuri se poate vedea si din faptul 
că unele culturi prăsite acum o 
săptămînă trebuie prăsite a doua 
oară. Asa se prezintă situația în ra
ionul Tg. Mures, unde s-a început 
deja prașila a 2-a la sfecla de za
hăr. Tn multe locuri, lucrările de 
întreținere a culturilor prăsitoare a- 
bla încep. Pe țară, pînă la data de 
17 mai, suprafața prășită o dată 
totaliza abia 80.000 de hectare.

Dar. în afară de prășit, maj tre
buie executate și alte lucrări care 
nu suferă nici o amînare. In unele 
regiuni va fi nevoie să Se reînsă- 
mînteze parcele de teren unde po
rumbul semănat n-a răsărit de loc. 
să se completeze golurile din se
mănături. O dată cu prima prașila. 
trebuie făcut și răritul plantelor.

Să nu se piardă nici o clipă din 
vedere că trebuie luptat pentru rea
lizarea recoltelor prevăzute pe gos
podării, comune, raioane, re
giuni. In ciuda condițiilor de climă, 
eforturile oamenilor muncii din 
S.M.Ț. -uri. gospodării de stat, coo-; 
perative de producție agricolă, cele 
al e tuturor țăranilor muncitori cu 
gospodării individuale trebuie în
dreptate spre executarea la vreme 
a prășitului si a celorlalte lucrări 
de întreținere a culturilor.

Stațiunile de mașini și tractoare 
trebuie să folosească rațional în
treaga capacitate de lucru a utila
jului de care dispun. O datorte de 
seamă a lor este de a efectua un 
volum cît mai mare de lucrări de 
întreținere pe terenurile gospodă
riilor colective si ale întovărășiri
lor. Ținînd seama de timpul înain
tat. mecanizatorii din S.M.T.-uri și 
gospodării de stat trebuie să alcă
tuiască agregate pentru prăsit, iar 
la mînuirea lor să fie folosiți cei I 
mai buni tractoriști și să se dea 
cea mai mare atenție pentru a nu 
reteza plantele, mai ales acolo un- j 
de prăsitoarele au fost însămîn- 
tate în cuiburi așezate in pătrat.

Conducătorii gospodăriilor agri- 1 
cole de stat trebuie să pună în lucru 
toate mijloacele mecanizate de care 
dispun si care pot fi folosite în 
special pentru prăsit. Aceasta este 
o sarcină de seamă, care le va a- i 
iuta să obțină o scădere sigură a 
prețului de cost al produselor.

In această perioadă, gospodăriile | 
colective si întovărășirile trebuie să I 
se bucure de sprijin puternic din, 
partea inginerilor si tehnic:eniior 
agronomi. Ele au nevoie de îndru
mare concretă, de sprijin organi
zatoric. pentru ca să poată efectua 
la timpul potrivit lucrările de în
treținere a culturilor prăsitoare, 
culturi care ocupă cea mai mare 
parte din suprafața arabilă a aces
tor unități. In aceste unități există 
numeroase prăsitori trase de ani
male. Ele trebuie folosite la maxi
mum pe acele terenuri si la acele 
culturi unde mijloacele mecanizate 
ale S.M.T.-ului nu pot lucra.

De îndrumare agrotehnică si spri
jin organizatoric au nevoie și for
mele simple de cooperare și întra
jutorare în producția agricolă. 
Grupele de întrajutorare trebuie 
mult încurajate și sprijinite, deoa
rece în sectorul individual al agri
culturii ele au o mare importanță 
pentru grăbirea lucrărilor de între
ținere a culturilor.

Să fie folosiți în această acțiune 
de antrenare a țăranilor individuali 
fruntașii recoltelor bogate, asa cum : 
se procedează în comuna Tidiiris, 
raionul Vrancea. unde fruntașii Zi- ( 
na Anghel si C. Dumitrescu dau 
sfaturi în cadrul adunărilor popu- , 
lare de Ia căminul cultural.

Lucrările de întreținere a cu!tu- | 
rilor prăsitoare sînt hotăritoare 
pentru soarta recoltei. Să ne încor-! 
dăm eforturile pentru a le face la I 
timp si bine, pentru a asigura fie
cărei plante condiții prielnice 
de creștere si dezvoltare.

Pentru o recoltă bogată 
de cartofi prin plantarea de vară

— Consfătuirea de la Casa Agronomului din București —

Cîteva lucrări agricole urgente

~~ Stropitul viței de vie

LA ORDINEA ZILEI

De curînd, a avut loc la Casa 
Agronomului din Capitală o consfă
tuire privind plantarea de vară a 
cartofilor, organizată de Ministerul 
Agriculturii în colaborare cu filiala 
regională A.S.I.T. București, cu 
I.C A.R și revista „Grădina, via și 
livada".

In cadrul consfătuirii, Inginerii 
responsabili cu legumele din direc
țiile agricole regionale București, 
Craiova, Pitești și Ploești au pre
zentat referate privind plantarea de 
vară a cartofilor în anul 1955, pre
cum și măsurile tehnico-organizato- 
rice luate pentru extinderea acestei 
metode în anul în curs. Totodată, 
numeroși participant la consfătuire, 
printre care brigadierii legumicoli 
Ivan Gheorghe, de la gospodăria 
colectivă ,,7 Noiembrie" din comuna 
Găvănești, regiunea P’.oesii. si .Mi
ron Cioroianu, de la gospodăria co
lectivă Cezieni, raionul Caracal, 
Florea Preda, membru al întovă
rășirii agricole din comuna Buturu- 
geni, raionul Domnești, Dumitru 
Gancev, inginer la gospodăria agri
colă anexă „7 Noiembrie" din ra
ionul R. Vîicea, și alții, au împăr
tășit din exoeriența lor în obținerea 
de producții sporite de cartofi prin 
plantarea de vară.

Rezo'uția adoptată 
dî participanții la consfătuire

In încheierea lucrărilor, partici
panții ia consfătuire au votat în 
unanimitate o rezoluție, în care se 
spune, printre altele:

„Ne afirmăm din nou angaja
mentul luat de a da viață prevede
rilor Directivelor Congresului ai 
11-lea al P.M.R., fapt pentru care 
ne însușim recomandările oamenilor 
de știință de la I.C.A.R.. ale spe
cialiștilor Ministerului Agriculturii, 
precum și experiența fruntașilor în 
obținerea de recolte bogate de car
tofi în regiunii secetoase, prin lua
rea următoarelor măsuri:

1. Extinderea eulturii de vară a 
cartofilor după cum urmează :

Regiunea București — 330 ha. din 
care cu tuberculi noi cel puțin 110 
ha. orașul București — 30 ha și 
lespectiv 10 ha, regiunea Craiova — 
55 ha și respectiv 7 ha, regiunea 
Ploești — 90 ha și respectiv 20 ha, 
regiunea Pitești — 20 ha și respec
tiv 3 ha.

Pe aceste suprafețe vom realiza 
o producție medie de cel puțin 
14.000 kg de cartofi la ha. buni de 
sămînță.

2. Pentru a înlătura greșelile 
care au existat la aplicarea metodei 
în anul trecut, vom proceda ast- 
tel •

Vom recunoaște în culturile de 
primăvară semănate cu cartofi tim
purii iarovlzați toate tufele mai 
timpurii, de la care vom folosi pen
tru cultura a doua cartofii de să- 
mînță rodiți timpuriu ;

Recomandăm direcției semințelor 
din Ministerul Agriculturii să orga

nizeze întocmirea de acte de recu
noaștere pentru cartofii din cultura 
de vară:

Vom iaroviza materialul săditor 
în condițiile prevăzute de agroteh
nica acestei culturi;

Plantarea tuberculilor vechi, ra- 
rovizați, o vom face intre 1 și 10 
iunie la soiurile Urzii și pînă ia 20 
iulie la soiurile timpurii, plantînd 
tuberculii la adîncimea de 12—15 
cm (după natura soiului) ;

Plantarea cu tuberculi noi o vom 
realiza cu strictețe între 20 iulie și 
5 august și numai în cultură iri
gată '• , , .

Vom generaliza folosirea mran:- 
ței, a cenușei și îngrășămintelor chi
mice date la cuib ;

Vom da culturilor de cartofi cel 
puțin trei prașile în timpul vegeta
ției, fără a mușuroi plantele în cul
tura neirigată:

Vom lua la timp măsuri de pre
venire a atacului de mană și de alte 
boli la cultura de vară, folosind la 
maximum sprijinul tehnic-material 
acordat de tehnicienii fitosanitari.

3. Recomandăm conducerilor di
recțiilor agricole regionale și tutu
ror tehnicienilor ca acolo unde, din 
oauza terenurilor inundate, nu s-a 
realizat pînă la această dată su
prafața prevăzută a fi cultivata cu 
cartofi, să ia măsuri pentru iarovi- 
zarea cartofilor de sămînță destinați 
acestor suprafețe și să facă planta
rea de vară cu tuberculi vechi.

Recomandăm, de asemenea, ca u- 
nitățile agricole socialiste care pînă 
!a această dată nu au cartofii de 
sămînță asigurați să fie sprijinite 
de direcțiile agricole regionale și 
comitetele executive ale sfaturilor 
populare să obțină cartofii necesari 
prin Aprozar și cooperație, din 
stocurile de consum.

4. In toate unitățile agricole so
cialiste cu sisteme de irigație și cul
turi timpurii de cartofi, vom realiza 
culUra a doua de cartofi cu tuber
culi noi pe suprafețe între 100 și 
5.000 m.p., după posibilitățile fiecă
rei unități.

In acest scop, recomandăm 
A.S.I.T. să mobilizeze prin filiale și 
cercuri pe toți tehnicienii și ingine
rii agronomi pentru a lucra efectiv 
la aplicarea acestei metode.

5. Suprafețele cultivate cu cartofi 
prin plantarea de vară să fie decla
rate loturi semincere și recolta să 
fie destinată exclusiv pentru să
mînță.

6. In vederea extinderii plantării 
de vară cu cartofi iarovizați, vom 
lua următoarele măsuri de propa
gandă :

Fiecare din participants prezenți 
la această consfătuire va convinge j 
cel puțin 1—2 cultivatori de car- < 
tofi cu gospodărie individuală să a-1 
plice această metodă; cei din; 
G.A.C-, întovărășiri, gospodării a-' 
gricole anexe vor convinge condu- I 
cerile acestor gospodării să extindă 
cultura de vară a cartofilor pînă la •

cel puțin 10 la sută din suprafața 
de oartofi existentă în gospodărie.

Cu sprijinul organizațiilor de par
tid, al sfaturilor populare, al organi
zațiilor de masă, S.R.S.C. și al spe
cialiștilor din I.C.A.R. și Ministerul 
Agriculturii, vom organiza demon
strații practice pe grupe de comune 
și gospodării, în legătură cu felul 
tn oare trebuie executate unele lu
crări privind plantarea de vară a 
cartofilor. Aceste demonstrații vor 
avea loc cu cel mult o săpiămînă 
înainte de recoltarea cartofilor tim
purii pentru cultura a 2-a.

Se va cere sprijinul sfaturilor 
populare pentru organizarea de 
concursuri de producție cu privire 
la cultura cartofilor prin plantarea 
de vară, concursuri în urma cărora 
cultivatorii fruntași pe comună, ra
ioane și regiune să fie premiați.

Vom organiza loturi demonstra
tive în comunele și gospodăriile 
colective unde se folosește această 
metodă, iar tehnicienii fruntași or
ganizatori ai acestor loturi vor fi 
cuprinși în concursurile de mai sus

Tehnicienii și inginerii agronomi 
de la secțiile agricole raionale și 
punctele agricole vor folosi în munca 
de lămurire și propagandă planșele, 
foile volante și broșurile difuzate de 
Ministerul Agriculturii cu privire la 
agrotehnica plantării de vară a car
tofilor.

Pentru a verifica realizarea anga
jamentelor luate la această consfă
tuire, propunem ca direcțiile agri
cole regionale să organizeze în lu
nile octombrie și noiembrie consfă
tuiri cu caracter de analiză, la care 
să participe în primul rînd delegați 
prezenți la consfătuirea de ia Casa 
Agronomului".

<•
!•

împotriva manei
Ploile căzute în ultimul timp aproape în întreaga țară au 

umezit destul de puternic solul în plantațiile de vii, formînd pe 
alocuri și băltoace. In acest timp, temperatura a crescut simțitor, 
creîndu-se în felul acesta condiții prielnice pentru germinarea oos- 
porilor ciupercii și contaminării cu mană a viilor.

Pentru a preîntîmpina dezvoltarea și extinderea manei, se re
comandă aplicarea imediată a primului stropit cu zeamă bordeleză. 
Neaplicarea la timp a acestui stropit poate duce în continuare la 
puternice infecții secundare de mană, care pot provoca însemnate 
pagube în vii.

Concentrația zemii bordeleze folosită la acest stropit va fl de 
500 gr piatră vînătă, 250 gr var nestins și 80—100 gr alaun la 100 
litri de apă. Se va avea grijă ca soluția folosită să fie proaspăt pre
gătită, iar la stropit să fie cît mai fin și uniform răspîndită pe orga
nele verzi ale viței. Stropitul se va face pe cît posibil pe dosul 
frunzelor.

Sulfatul de cupru necesar stropirilor este asigurat de Centro- 
coop pentru toate podgoriile.

Acolo unde sînt stațiuni de avertizare a manei, data precisă a 
începerii și terminării stropitului va fi fixată de către acestea pen
tru tot sectorul ce intră în raza lor de activitate. Dacă nu există 
stațiuni de avertizare, se vor cere în această problemă sfaturi ingi
nerilor și tehnicienilor de specialitate de la secțiile agricole.

Cositul la timp al culturilor furajere
Ploile căzute în această primă

vară au favorizat creșterea puter
nică a plantelor de nutret, în spe
cial a secarei furajere și a lucernei, 
care în momentul de față sînt bune 
de recoltat.

Secara furajeră trebuie să fie 
folosită înainte de a-i da spicul, iar 
lucerna trebuie să fie cosită în în
tregime înainte de înflorire.

Chiar pe timp ploios, uscarea fi
nului se poate face pe capre, pre- 
pelegi sau în soproane, șuri ori alte 
locuri adăpostite.

In cazul că sînt cantități mari 
de secară furajeră sau lucernă care 
nu pot fi recoltate și pregătite ca 

.fin în timp util din cauza ploilor, 
se recomandă ca surplusul de nu

In grădina d*e legume

Membri ai întovărășirii legumicole „Cel de al doilea cincinal" din 
comuna Ișalnița, regiunea Craiova, îndrumați de tehniciană Silvia 
ILe, scol răsadurile de varză pentru a le planta în cîmp.

Sprijinul mecanizatorilor
r------------------

Mecanizatorii de la S.M.T. Ciorogîrla. regiunea București, 
i grăbesc in aceste zile terminarea însămînțării porumbului și ore

zului pe ogoarele gospodăriilor colective și întovărășirilor agri- 
( cole cu care au încheiat contracte pentru astfel de lucrări. Tot

odată, ei acordă o atenție sporită pregătirii utilajului cu care țre- 
f buie să execute diferite lucrări In sectorul legumicol al unităților 
f deservite.

In acest an. S.M.T. Ciorogîrla a încheiat contracte pentru 
- asemenea lucrări nu numai cu unitățile agricole socialiste, d și 
( cu un mare număr de țărani mundtori individuali legumicultori, 
; din împrejurimile Capitalei. Pentru a cunoaște stadiul acestor 
f pregătiri, zilele trecute am avut o convorbire cu tovarășul ingi- 
[ ner Ion V. Bocșa, agronomul șef al stațiuniL

— Tovarășe inginer, ce lu
crări execută in momentul de 
față S.M.T. Ciorogîrla. tn ne-1 
derea sprijinirii sectorului le-, 
gumicol al unităților deservi- i 
te?

— Mecanizatorii noștri, ca, de 
pildă, cei din brigada a Xll-a, con-1 
dusă de Vasile Rădulescu. au ter- [ 
minat zilele acestea aratul și culti-. 
vatul terenurilor pe care colectiviș-' 
tii. întovărășiți! și țăranii muncitori | 
individuali vor planta răsaduri de j 
legume și zarzavaturi. De aseme-1 
nea, mecanicii din atelier au pus la 
punct cele 16 motoare de irigat și 
pompele respective și au revizuit și 
reparat cele 12 tractoare H.T.Z., 
speciale pentru lucrări în grădină- 
rie. Patru din aceste tractoare an 
fost pregătite cu cultivatoare sus
pendate, prevăzute cu organe acti
ve de forma rariței, pentru făcut ri
gole în grădinărie. Deoarece ne a- 
propiem cu pași repezi de sezonul 
cînd muncile de întreținere a cultu
rilor în sectorul legumicol vor fi în 
toi, am trecut și la amplasarea mo
toarelor de irigație pe terenurile u- 
nor gospodării colective, ca cele din 
Vîrteju, Dumitrana, Săbăreni etc.

Puteți să ne spuneți cu cit 
a crescut anul acesta, față 

de anul trecut, volumul de lu
crări pe care SM.T.-ul le va 
executa in sectorul legumi
col?

— In privința creșterii suprafețe
lor pentru care au fost încheiate 
contracte spre a fi lucrate cu mij
loace mecanizate, nu ne putem prea 
mult lăuda. Volumul acestor lucrări 
a crescut numai cu 30 ha față de a- 
nul trecut. Este, desigur, puțin față 
de posibilitățile pe care le are 
S.M.T.-U1 nostru. De aceea, în mo
mentul de față, noi desfășurăm o 
susținută muncă de lămurire prin
tre țăranii muncitori din împrejurimi 
pentru a încheia noi contracte și 
a folosi astfel întreaga capacitate 
de lucru a utilajului special pentru 
legumicultura.

— Conducerea S.M.T.-ului 
s-a preocupat și de instruirea 
mecanizatorilor care vor lu
cra pe terenurile cultivate cu 
legume și zarzavaturi ?

— Desigur. Una din preocupări
le noastre principale a fost instrui
rea șefilor de brigadă, a tractorlști-

■j [ lor și motoriștilor care vor lucra în 
sectorul legumicol. De altfel, în ul
timii doi ani, noi am mers pe linia 
specializării unor brigăzi care să 
lucreze în unitățile agricole socia
liste producătoare de legume și zar
zavaturi. De pildă, brigăzile a X-a, 
a XI-a și a Xll-a de trei ani lucrea
ză numai la astfel de unități. In 
timpul iernii sau între campaniile 
agricole, mecanizatorii acestor bri
găzi au fost încadrați la cursuri 
speciale, unde li s-au predat nume
roase lecții privind mînuirea trac
toarelor H.T.Z. cu cultivatoare sus
pendate și a motoarelor de irigat.

Ca urmare a sprijinului dat de 
tractoriștii noștri, anul trecut unită
țile deservite de noi au obținut pro
ducții foarte bune de legume la hec
tar. Bunăoară, colectiviștii din Vîr
teju au obținut peste 25.000 kg de 
roșii la ha, cei din Dumitrana peste 
20.000 kg de cartofi la ha, iar cei 
din Dragomirești-Deal, aproape 
30.000 kg de varză la ha. Numai 
prin valorificarea legumelor, colec
tiviștii din Vîrteju au realizat anul 
trecut un venit de peste 100.000 lei 

Mecanizatorii noștri, cum sînt 
Dumitru Tudorache. Petre Bădescu. 
Vasile Rădu'escu sau agronomul de 
sector Virgil Ghineț, vor acorda și 
în acest an un ajutor temeinic culti
vatorilor pentru ca, folosind mijloa
cele mecanizate, să poată executa la 
timp lucrările în grădinile de legu
me și zarzavaturi și să obțină re
colte bogate.

Convorbirea noastră a fost între
ruptă de zbîmîitul telefonului. A- 
gronomul de sector Virgil Ghineț a- 
nunța conducerea stațiunii că, co
lectiviștii din Vîrteju au terminat de 
plantat cu roșii toate cele 3 hectare 
și jumătate și că cer să li se trimi
tă „motoristul" de la pompa de iri
gat. Răspunsul inginerului a fost 
prompt:

— Mîine, „motoristul" se va afla 
la postul lui...

GH. BACIU
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tret care nu poate fi uscat să fie 
însilozat.

Secara furajeră se poate tnsiloza 
singură cu rezultate bune, dacă se 
recoltează în stadiul de vegetație 
„în burduf", deci înainte de a-i da 
spicul, cu condiția să fie cît mai 
mărunt tocată si cît mai bine înde
sată în siloz.

Lucerna se poate tnsiloza sin
gură, după o ușoară pălire, în a- 
mestec cu alte nutrețuri cum sînt 
urluelile de porumb, orz sau ovăz, 
pleava de cereale, oaie tocate ori în 
amestec cu secară verde recoltată 
înainte de înspicare, cu ierburi na
turale sau cu borceag din ovăz în 
amestec cu mazăre.

De asemenea lucerna se poate în- 
siloza prin tratare cu acid formic 
5 la sută Combinatul chimic 
cu care se stropește lucerna tocată 
va fi de 5 la sută din greutatea ei.

In toate aceste cazuri, lucerna 
trebuie să fie tocată mărunt, să fie 
bine îndesată si însilozată în cel 
mai scurt timp.

—6i—

Aviația
în slujba agriculturii
Avioane speciale execută lucrări 

de combatere a dăunătorilor pe 
mari suprafețe aparținînd gospodă
riilor agricole de stat Tîrgușor, 
Costache Burcă. Ciocârlia, Moșnenii, 
Lanurile, Cocargeaua, Sarinasuf și 
Dr. Russel din regiunea Constanța.

Acțiunea este completată tere
stru cu ajutorul mașinilor moderne 
de prăfuit și stropit insecticide.

In cîteva zile dăunătorii au fost 
distruși pe o suprafață de 3.100 de 
hectare.

Tot ou ajutorul aviației se vor 
începe în curînd în regiune lucrări 
pentru distrugerea buruienilor prin 
împrăștierea de substanțe ierbicide.

In regiunea Galați crește suprafața 
cultivată cu orez

Muncitorii gospodăriei de stat 
„Iosif Clisei" din raionul Călmățui 
zoresc lucrările în orezarii. Avînd 
pregătite 420 ha. ei au însămînțat 
cu orez numai în cîteva zile peste 
150 ha. Pe o suprafață de 260 ha 
destinată lotului semi.ncer munci
torii gospodăriei de stat vor cul
tiva în acest an peste 40 varietăți 
de orez.

Datorită avantajelor acordate 
cultivatorilor cît și condițiilor favo
rabile, regiunea Galați a devenit 
una din principalele regiuni culti
vatoare de orez. Anul acesta se cul
tivă orez pe o suprafață de peste

4500 hectare. Lucrările în crezării 
se fac în condiții superioare. In 
cele 18 gospodării colective care au 
încheiat contracte suprafața culti
vată cu orez sporește cu 255 ha 
față de anul trecut.

De asemenea 763 de familii au 
constituit 10 asociații simple pen
tru cultivarea orezului pe o supra
față de 455 ha.

Pentru, efectuarea lucrărilor în 
orezării în condiții optime, contrac- 
tanților li s-au acordat credite în 
valoare de peste 1.000.000 lei și li 
s-a distribuit întreaga cantitate de 
semințe necesară.

Ștanță pentru confecționat copci de sîrmă
Anul acesta, dat fiind marele vo

lum de lucrări din vii, la gospodăria 
agricolă de stat Săhăteni erau ne
cesare cantități importante de copci 
pentru prinsul sîrmei pe șpalier, 
copci de care gospodăria ducea 
mare lipsă. Din această pricină, o 
parte din lucrările din vii erau întâr
ziate. Situația a fost însă rezolvată 
de comunistul Gh. Radu, șeful ate
lierului mecanic, care a construit 
de curînd o ștanță de confecționat 
copci din sîrmă galvanizată.

Atașată la o bormașină. această

stantă. care este foarte simplă, dă 
un randament mare. Prlntr-o singu
ră apăsare se confecționează pa
tru copci dintr-odată.

Muncind voluntar, utemiștii Du
mitru Visoiu. Cernat Niculae și 
Niculae Vieru au confecționat pînă 
în prezent întreaga cantitate de 
copci necesare gospodăriei. Stanta 
aduce gosoodărlei un venit anual 
de peste 7.000 lei.

C. Mirică 
corespondent voluntar

Un „depozit
Nu exagerăm cînd spunem că în 

comuna Aliceni. raionul Buzău, exi
stă un adevărat depozit de gunoi 
de graid. Depozitul acesta are o lun
gime de cîtiva kilometri si se în
tinde de o parte si de alta a rîului 
ce taie comuna în două. Gunoiul 
de aici ar putea fi folosit ca îngră- 
sămînt pentru ogoare. Dar se vede 
treaba că acest lucru nu e înțeles 
nici de tehnicianul agricol Gheorghe 
Iamandi și nici de tov. Ion Gh. 
Stancu, președintele comitetului e- 
xecutiv al sfatului popular comunal. 
Altminteri, acești tovarăși ar fi în
drumat ce țăranii muncitori din

de gunoi
Aliceni să nu irosească un îngrășă- 
mînt atît de prețios

Dat fiind importanta folosirii gu
noiului de graid în sporirea rodni
ciei ogoarelor, membrii comitetului 
executiv al sfatului popular comu
nal Aliceni si tehnicianul agricol de 
la punctul agricol au datoria să 
sfătuiască pe țăranii muncitori din 
această comună să strîngă gunoiul 
de graid în platforme si nu pe ma
lurile rîului. cum au făcut pînă 
acum, iar la timpul potrivit să-l 
împrăștie pe ogoare.

Maria Constantinescu 
corespondent voluntar,



Din experiența asociației noastre 
pentru cultivarea plantelor de nutreț
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Cine trece în aceste zile prin ța
rina comunei noastre vede într-o 
parte a izlazului comunal o supra
față de teren de peste 150 ha des
țelenite și însămînțate cu diferite 
culturi furajere. Această suprafață 
din izlazul comunal este lucrată 
de mai bine de un an de către 
membrii asociației noastre.

Cum am ajuns noi să ne unim 
în această asociație, cum avem or
ganizată munca și care sînt foloa
sele ce le realizăm ?

De la început vreau să arăt că 
un mare merit îl are tov. ing. Tra
ian Codreanu, de la Institutul a- 
gronomic Timișoara. Dînsul ne-a 
vorbit de multe ori, în cadrul că
minului cultural, despre avantajele 
pe care le vom avea dacă vom des
țeleni partea de izlaz neproductiv 
și O vom cultiva cu plante furajere 
de mare productivitate.

E drept că, la început, cei mai 
multi dintre țăranii muncitori nu 
i-aa dat crezare tovarășului inginer. 
Așa se și explică de ce numai 46 
de țărani muncitori ne-am înscris 
în primăvara anului trecut în aso
ciație. 'După un an de activitate, 
văzînd producțiile mari de furaje 
obținute de noi, în asociație, au 
mai intrat încă 244 de țărani mun
citori din comună. Ca urmare, su
prafața de izlaz pe care o cultivăm 
cu plante furajere a crescut, de Ia 
77 fia, la 157 ha.

Gum este organizată munca
Asociația noastră este organiza

tă și își desfășoară activitatea pe 
baza unui statut.

Pentru ca munca să se desfășoa
re în mod organizat, membrii aso
ciației au ales dintre ei un comitet 
de conducere, format din 9 per
soane, în frunte cu un președinte și 
un secretar; acesta din urmă în
deplinește totodată și munca de 
contabii. Comitetul de conducere al 
asociației se întrunește în ședințe 
de lucru din 2 în 2 săptămîni, iar 
adunarea generală a asociaților iși 
tine ședințele o dată pe lună. Cei 
290 de țărani muncitori membri ai 
asociației sînt împărjti în echipe 
de cîte 20 de oameni fiecare. Echi
pele, la rindul lor, și-au ales cîte 
un șef de echipă.

In funcție de numărul echipelor, 
a fost împărțit și terenul din izla
zul desțelenit, fiecărei echipe reve- 
nindu-i cîte 10 ha de teren bine 
delimitat, care încă de anul trecut 
a fost împrejmuit cu perdele de 
protecție. Pe acest teren, echipa 
face în comun toate muncile de în- 
sămînțări, întreținere și recoltare a 
culturilor furajere. Șeful de echipă, 
care participă și el la lucru, ține

La ferma de vaci a G. A. S. Cisnădie

Nu fac cinste meseriei de agronom
Totdeauna am avut un mare res

pect pentru inginerii și tehnicienii 
agronomi. S-ar putea ca acest res
pect să fie motivat nu numai de 
munca lor interesantă și grea, ci și 
de faptul că eu însumi sînt inginer 
agronom. De altfel, e un lucru nor
mal ca fiecare să se simtă legat 
mai mult de oamenii care au profe
sia lui.

Dar...
In ciuda acestei prețuiri și a soli

darității profesionale, trebuie să 
mărturisesc că am intilnit în raio
nul Băileșți din regiunea Craiova, 
ingineri și tehnicieni agronomi a 
căror muncă, lipsită de răspundere 
și pasiune, m-a dezamăgit mult.

Oare cum poate fi calificată mun
ca inginerului Drăguleț, șeful punc
tului agricol din comuna Afumați, 
care într-o primăvară întreagă nu 
s-a ostenit să meargă nici măcar o 
dată pe ogoarele gospodăriei agri
cole colective din satul Amzulești ? 
Colectiviștii doreau să însămînțeze 
porumbul după metoda înaintată a 
cuiburilor așezate in pătrat Ingine
rul nu i-a învățat cum să foloseas
că această metodă. Semănăturile de 
toamnă ar fi avut, poate, nevoie de 
îngrijiri deosebite, care depășesc de
ocamdată priceperea colectiviștilor. 
Inginerul agronom Drăguleț n-a 
fost însă curios să vadă cum au 
ieșit semănăturile din iarnă.

Șeful punctului agricol vizitează 
des sediul gospodăriei agricole co
lective. Atît de des, încît colectiviș
tii i-au pus porecla „nelipsitul mu
safir al sediului". Din păcate, vizi
tele acestea nu sînt de nici un folos 
pentru colectiviști.

Deși de fiecare dată cînd se abate 
pe la gospodărie, inginerul dă cu
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zilnic evidența muncii depuse în 
ziua respectivă de către oamenii din 
echipa sa, deoarece în funcție de 
zilele lucrate se face și plata mun
cii.

Rezultatele sînt bune
Prin cultivarea izlazului de către 

asociație s-au obținut la ha în me
die 36.233 kg de masă verde, față 
de 3.000 kg, cît s-a obținut la ha de 
pe restul izlazului necultivat. Scă- 
zînd 50 la sută din cantitatea to
tală de furaje obținută, cît revine a- 
sociaților pentru munca depusă, cu 
restul de masă verde pus la dispo
ziția sfatului popular s-au putut 
hrăni suplimentar, pe toată perioa
da verii, un număr de 3 capete de 
animale mari la ha. față de un ani
mal mare la 2 ha, cît se putea hrăni 
înainte.

In cursul anului 1955, de la 15 
iunie pînă la 15 septembrie, cele 
125 de vaci care pășteau pe pă
șune primeau zilnic în 2 tainuri o 
cantitate de circa 6.500 kg de masă 
verde cosită. Aceste furaje erau 
transportate pe iziazu! unde păș
teau animalele. Suplimentul de 
masă verde îl primeau toate vacile 
care pășteau pe izlaz, atît cele ale 
asociaților, cit și cele ale restului 
de țărani muncitori.

Rezultatele bunei hrăniri a vaci
lor n-au întîrziat să se arate. Ast
fel, a scăzut cu mult numărul vaci
lor sterpe, iar producția de lapte 
a sporit în mod simțitor. Numeroși 
țărani muncitori, ca Ion Tenea.. 
Gheorghe Șiclovan, Cilan Teodor și 
alții, ale căror vaci mai înainte dă
deau doar cîte 4—5 litri de lapte 
pe zi, au obținut anul trecut de la 
aceleași animale pînă fa 8—12 li
tri de lapte zilnic.

împărțirea recoltei de furaje
In înțelegerea pe care asociația a 

încheiat-o cu sfatul popular a fost 
stabilit ca 50 la sută din produc
ția de furaje realizată de pe supra
fața de izlaz lucrată să revină 
membrilor asociației, iar cu restul 
de 50 la sută să fie hrănite în pe
rioada lunilor secetoase animalele 
ieșite la pășune ale tuturor locui
torilor comunei noastre.

Producția medie de masă verde 
la hectar obținută de noi anul tre
cut a fost deosebit de bună- De a- 
ceea. de comun acord cu membrii 
asociației, s-a oprit pentru fondul 
de bază al asociației jumătate din 
cantitatea de furaje ce se cuvenea 
membrilor pentru munca lor. Prin 
vinzarea Ia prețul oficial a acestor 
cantități de furaje, asociația și-a 
sporit fondul de bază cu 27.0'Xflei. 

ochii de o livadă de pomi tineri, 
el n-a „observat" că aceștia trebuie 
îngrijiți. Nu s-a obosit nici măcar 
să-i povățuiască pe colectiviști să 
facă tăierile pentru formarea co
roanei.

Frate bun intru ale nepăsării cu 
tov. Drăguleț este și inginerul a- 
gronorfi Dragnea, șeful punctului 
agricol din comuna Bistreț. La ciți- 
va pași de biroul punctului agricol 
se află gospodăria colectivă din co
mună. Dorind să sporească venitu
rile gospodăriei lor și să aprovizio
neze oamenii muncii de la orașe cu 
legume timpurii, colectiviștii au tre 
cut din vreme la pregătirea răsad
nițelor, care au fost făcute sub su
pravegherea tov. ing. Dragnea... pe 
vîrful unei grămezi de bălegar, du
pă metoda în „pantă mare", cum o 
numesc, făcind haz de necaz, unii 
colectiviști. Această metodă, „origi
nală" a dus, cum era și firesc, la 
compromiterea răsadurilor.

Gospodăria agricolă din Băileșți 
se află numai la 200 de metri de 
secția agricolă a sfatului popular 
raional, unde lucrează numeroși 
tehnicieni. Dacă credeți, însă, că 
această gospodărie s-a bucurat de 
mai mult sprijin decit cele din Am
zulești și Bistreț, vă înșelați. Pînă 
la sfîrșitul lunii aprilie, terenurile 
gospodăriei n-au fost vizitate de 
nici un tehnician de la secția agri
colă raională sau de la punctul a- 
gricol. Doar, vizitele răre și tirzii, 
e drept, ale unor tehnicieni de la 
direcția agricolă regională și de la 
Ministerul Agriculturii le-au rea
mintit colectiviștilor că există și a- 
gronomi. Bucurîndu-se de o aseme
nea „asistență agrotehnică", nu-i 
de mirare că răsadurile gospodăriei 
au fost distruse, fie de dăunători, 
fie prin folosirea greșită a mijloace
lor de combatere a acestora. Vrînd 
să combată uscarea pomilor, colecti
viștii au retezat de la fața pămîntu- 
lui pomii dintr-o livadă de 3 hecta
re. Aceasta e o pagubă pentru care 
sînt răspunzători în primul rînd teh
nicienii agronomi din secția agrico
lă raională Băileșți,

Deși, după cum reiese din calculul 
făcut, membrii asociației au dus 
acasă doar 25 la sută din produc
ția totală de furaje obținută anul 
trecut, totuși, ei au reușit să-și asi
gure pentru iarnă cantități de fu
raje suficiente pentru animalele 
lor. Astfel, fiecărui asociat c^are a 
muncit în mod conștiincios în 
cursul anului l-au revenit pînă la 
3.000 kg de fin uscat, în afară de 
cantitățile de sfeclă furajeră si alte 
furaje.

Noi măsuri pentru anul acesta
Pentru ca anul acesta animalele 

ieșite la pășune să folosească și 
mai bine nutrețul verde, noi, cu 
sprijinul sfatului popular, am luat 
o serie de măsuri. In primul rînd, 
în scopul asigurării în viitor a se
mințelor de plante furajere nece
sare, am dublat suprafața lotului 
semincer propriu, care se întinde 
acum pe 8 ha. Pe acest lot semin
cer vom produce anul acesta semin
țe de plante furajere, ca păiuș de 
livadă, firuță, golomăț, trifoi, ghiz- 
dei și sămînță de lucernă. O altă 
măsură este aceea ca pășunatul să 
se facă in mod sistematic pe parcele, 
și nu de-a valma, cum se făcea 
înainte. Apoi, pentru ca animalele 
să nu mai risipească o bună parte 
din suplimentul de iarbă cosită 
care li se dă, pe pășune au fost 
construite Iesle din lemn, unde se 
va pune acest nutreț. De asemenea, 
cît mai curind vor fi constante 
încă 4 fîntîni, astfel încît pe fiecare 
tarla să existe cîte o fîntînă la care 
animalele să poată fi adăpate. Pe 
pășunea unde oase porcii se vor 
face două scăldători din beton, iar 
jgheaburile din lemn se vor înlocui 
cu jgheaburi construite din beton.

Pentru a putea conserva cît mai 
mari cantități de nutrețuri verzi, 
asociația, din fondurile ce le are. 
va construi în cel mai scurt timp 
un siloz din beton, cu o capacitate 
de 5 vagoane, în care se vor însiloza 
trifoi, lucerna și porumb verde. A- 
ceste furaje vor fi distribuite mem
brilor asociației, spre a le da ca 
hrană animalelor.

Tot în acest an, în apropierea lo
tului semincer, noi vom construi o 
magazie pentru păstratul semințe
lor, un grajd pentru 8 cai de mun
că și o remiză pentru inventarul a- 
gricol. Alături va fi construită și 
camera paznicului care va avea în 
primire inventarul agricol, semin
țele și pășunea.

TEODOR MILO A CA 
președintele asociației 

de cultivare a plantelor furajere 
din comuna Curtici, raionul Arad

Sterilitatea vaci
lor în gospodăria 
agricolă de stat Cis
nădie. raionul Sibiu, 
este foarte redusă, 
datorită îngrijirii a- 
tente ce se acordă 
femelelor In toată pe
rioada gestație!. Du
pă ce și ultimei vad 
i s-a făcut examenul 
gestației, medicul ve
terinar Aurel Popo- 
vici explică îngriji
torilor Zaharia Opriș 
și Teodor Ardeleanu 
cum să întrețină 
mai bine animalele în 
această perioadă.

I Iată citeva exemple care arată că 
in raionul Băileșți sînt ingineri și 

I tehnicieni agronomi care neglijea
ză complet importanta sarcină a în- 

■ drumării gospodăriilor colective, 
.' care nu înțeleg ce mare însemnăta
te are munca lor pentru izbinda so
cialismului la sate.

Inginerii Dragnea și Drăguleț au 
uitat, probabil, că principala lor me
nire este de a fi vrednici slujitori 
ai științei și ai bunăstării oamenilor 
ce muncesc ogoarele. Unde le este 
pasiunea de oameni care și-au în
chinat viața unui scop măreț? Agro
nomii trebuie să-și valorifice cuno
ștințele in special pe ogoarele ma
rii gospodării socialiste. Acolo exis
tă cîmp larg pentru cercetări și a- 
plicarea metodelor noi, științifice. 
De ce, atunci, trec ei atît de rar și 
chiar de loc pe ogoarele gospodări
ilor agricole ce le au în îndrumare? 
Probabil, pentru că-i mult mai greu 
să dai îndrumări agrotehnice, decit 
să întocmești diferite situații in bi
rourile punctelor agricole.

Concursuri organizate pe... hîrtie
Dacă stai de vorbă cu tov. ing. 

Fieroiu, inginerul șef de la secția 
agricolă, despre concursurile agrico
le, el te asigură cu seninătate că 
broșurile cu instrucțiuni privind or
ganizarea concursului agricol au fost 
difuzate și prelucrate cu tehnicienii 
din raion. „Doar îmi dau seama ce 
mijloc eficace de sporire a produc
ției este concursul agricol, spune 
tov. Fieroiu. De aceea, l-am organi
zat temeinic". Acestea sînt vorbele. 
Faptele însă le dezmint. Inginerii și 
tehnicienii din cadrul raionului nu 
cunosc condițiile concursurilor a- 

gricole, iar unii dintre ei consideră 
că nu trebuie să-și bată capul cu 
așa ceva.

Vorbind despre concursurile agri
cole, n-am epuizat sarcinile de care 
mulți ingineri și tehnicieni agro
nomi din raionul Băileșți nu se a- 
chită. In nici o comună, de pildă, 
nu există loturi demonstrative, în
ființate pe ogoarele țăranilor mun

citori fruntași, deși această sarcină 
e trasată printr-o hotărire a Consi
liului de Miniștri. Metodele noi de 
lucrare a pămintului nu sini popu
larizate; din această cauză, produ
cătorii agricoli nu știu cum să le 
aplice. Dacă anul trecui s-au con

struit marcatoare și s-au luat unele 
j măsuri pentru însămințarea prăși- 
. toarelor in cuiburi așezate in pătrat, 
in primăvara aceasta nu s-a mai 
făcut nimic în acest sens.

Trebuie spus, totuși, că in raionul 
Băileșți se folosesc și metode 'îna
intate. Unele gospodării colective 
au insâmințat porumbul in cuiburi 
așezate in pătrat. Gospodăria din 
Rost, de pildă, a însămințai tot n~- 
rumbul după această metodă. Acest 
lucru nu se datorește însă preocu
pării organelor agricole, ci inițiati
vei colectiviștilor. Același lucru se 
poate spune și despre alte gospodă
rii colective.

Material de propagandă... 
pus la conservat

Aceeași condamnabilă nepăsare o 
manifestă organele agricole din ra
ionul Băileșți și în privința difu
zării și afișării materialului de pro
pagandă. Nepăsarea pornește, ca și 
în celelalte cazuri, de la secția a- 
gricolă raională. Inginerul șef Fie
roiu. care răspunde direct de munca 
de propagandă agricolă, a stocat 
într-o magazie a secției tot materia
lul sosit de la minister. S-au găsit 
acolo — nu de mult — planșe și 
afișe pe care secția agricolă le pri
mise doar cu... 3—4 luni in urmă 
La sfîrșitul lunii aprilie, încă nu e- 
rau difuzate afișele și planșele care 
îndemnau țăranii muncitori să in- 
sămințeze la timp și după metodele 
agrotehnice înaintate. De ce n-au 
fost trimise aceste materiale în co
mune ? Tovarășul Fieroiu spune că 
n-a avut prin cine le trimite. E de 
prisos să demonstrăm că acest lu
cru nu corespunde realității. Cum 
se explică faptul că nu s-au trimis 
nici diafilmele cu ajutorul cărora 
colectiviștii din Băileșți trebuiau să 
învețe la cursul agrozootehnic? Nu 
au existat oare mijloace de trans
ports? Doar gospodăria e numai la

Cel de al IV-lea concurs pe țară al brigăzilor artistice de agi-
i tație și al echipelor sătești de teatru se bucură în acest an de o 
' participate și mai mare ca in 1955. Formațiile artistice sătești se 
; pregătesc pentru faza raiona lă.

In clișeu: Brigada artiști că de agitație a căminului cultural
> „Tudor Vladimirescu" din comuna Boroaia, raionul Fălticeni, la o 
: repetijie generală.
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NOTĂ

Să îndrumăm cu grijă 
practica viitorilor tehnicieni

O dată cu sosirea 
primăverii, elevii șco
lilor medii tehnice a- 
gricole din întreaga 
țară și-au început 
practica în producție. 
Lucrul acesta le dă 
posibilitatea să aplice 
pe teren ceea ce au 
învățat la cursuri.

Ca și în alte uni
tăți agricole socialis
te, și la gospodăria 
agricolă de stat „Be
rea Baruh“ din co
muna Mircea Vodă, 
raionul FUimon Sir- 
bu, au fost reparti
zați pentru practică 
13 elevi de tei școlile 
agricole din Brăila.

La secția cerealieră 
Șutești, din primele 
zile de practică, ele
vii au simțit grija 
deosebită pe cane teh
nicianul agronom 0- 
vidiu Stoica o arată • 
față de ei. Acesta s-a 
□cuoat de la început 
«ă ie asigure condiții 
bune oe mancă si de 
traL Tort. Oridic 
Stoica se Lngriseste. 
de asemenea cz fle
care oră de muncă si 
fie pentru elevi pri
lej de Imbcgstîre a 
cunoștințelor lor.

In campania agri
colă de primăvară, e- 
levii au lucrat efec
tiv la semănata nă
zării, ovăzului, bor- 
oeagutai și porumbu
lui, Ia întreținerea 
culturilor de toamnă 
și a tacernierei si la 
plantatul perdelelor 
de protecție. Acum, ei 
au început să lucreze 
la întreținerea coltu
rilor.

In orele libere, ti
nerii practicanți frec
ventează cu plăcere 
clubul gospodăriei.

unde au la dispoziție 
jocuri de șah, popice, 
cărți de literatură și 
tehnice. Fiind în ul
timul an, ei pregătesc 
cu multă sîrguință 
lucrarea de diplomă 
pentru examenul pe 
care-1 vor da peste 
două luni. Atenția și 
dragostea cu care 
sînt înconjurați la 
această secție i-au 
făcut pe elevii pr.ac- 
ticanți să îndrăgeas
că și mai mult mun
ca de tehnician agri
col.

Nu tot astfel se pe
trec lucrurile la sec
ția zootehnică Dedu- 
lești a aceleiași gos
podării. De mai bine 
de o lună, de cînd se 
află in gospodărie 
pentru practică, cei 
trei elevi veniți de la 
centrul școlar veteri
nar Brăila n-au făcut 
aproape nimic. In a- 
<-esa trimisă de 
Stoe'ă către gosoo 
dăria de stat .Berea 
Barzi" se arăta că 
practica ta mductir 
trebuie să dad la 

î * ir Hr--- - C. 1- V. un
țekr prafes'pnrie ale 
e’etițor Gospodăria 
era rugată să-l spri
jine ce eteri oentr; 
a putea ăe-.-eni bani 
z ootete Id *-ri. tocre- 
ă»nt.’~.ău-'e diferite 
sarrirri. ca ’•*— 
antato'etor. rorotoi* 
rea boitor etc Per/rr 
moment, 
zootofr'ire Deiueșt:, 
tor. Iosif Sefeiites- 
cu. s-a declarat de 
acord cu fodkafii’e 
cucrtow ta adresa 
prtatiti din oeriea 
șer’R. fa rea’Hate. 
țrtsi ef n-a aenrdri 
nici on sori:in celor 
3 elevi Vâz*nd că

în primele zile de lu
cru aceștia se des
curcă oarecum stân
gaci în executarea u- 
nar lucrări mai grele, 
a renunțat să-i mal 
folosească sau le-a 
încredințat munci cu 
tortul necorespunză- 
toare.

Pe de altă parte, 
nîci școala care i-a 
trimis la practică nu 
s-a interesat de soar
ta lor. E drept că 
tov. Costache, direc
torul adjunct al șco
lii. a trecut o dată pe 
la această secție, dar, 
după un sfert de oră, 
s-a grăbit să plece, 
speriat, probabil, de 
norii care împînzise- 
re cerul.

Se înțelege că dacă 
și de acum înainte 
elevii trimiși pentru 
practică la secția De- 
dulești se vor bucura 
de același sprijin de 
care s-eu „bucurat” 
și ocnă acum. își vor | 
neerde vremea de po-!

I mar-i E; mai au de 1 
{ stat ta gospodărie *n- 
, că aproape trei luni j 

de zie. timp în care 
pot învăța multe ta- 

I erori folositoare. Pen- 
1 tru aceasta, este ne

voie. însă. a» tova
rășii tfin creiducerea

I reset'*-? zootehnic* D*-' 
I dufasti srri;m:‘t de J 
. ******? 1 

riri, să-și Kbitdbe 
atitudinea fsță de ti
nerii oracffcanti. fer j

I centru? scoter wferi-; 
nsr Brăila să se in- i 

• fereseze mai ludea.- i 
nroeoe de feM în ? 
sare ’și petrec vremea 
eteri! oe care i-a tri
mis I4 practică.

L LAZAR

Wj de metn depărtare de sediul 
secției agricole!

In muiie comune din raionul Băi- 
■eșu, gunoiul de grajd este ars sau 

, arurxai in gropile de la marginea 
satelor, dar cele 21000 de foi volante 
care-: îndeamnă pe țărani sd folo
sească acest tngrășămint zac cu 

\ lunile in magazia secției agricole, 
zac acolo pentru că, după părerea 
tovarășului Fieroiu, „nu mai e ne- 

! voie de ele; țăranii știu cum să fo- 
. .aseoscă gunoiul de grajd".

Din păcate, exemplul inginerului 
F.eroiu este molipsitor; toți tehni- 

‘ cienii de la punctele agricole, a- 
itunci cînd primesc unele materiale 
‘de propagandă, procedează cam la 
\jel, adică nu desfac pachetele. Dar, 
lei cel puțin nu încearcă să se „jus- 
i tifice". așa cum face ing. Fieroiu.

♦
Regiunea Craiova a fost fruntașă 

pe țară la insămințări. E meritul 
oamerălor muncii de pe ogoare, in
clusiv al tehnicienilor agronomi din 
această regiune, care nu au precu
pețit nici un efort pentru a ciștiga 
greaua bătălie a însămînțărilor din 
primăvara aceasta scurtă și cu toa
ne. Printre cele citeva raioane ră
mase în urmă. Băileștiul a fost in 
tot timpul campaniei un codaș con
secvent. Raionului i s-a inmînat 
pînă și un steag de codaș. Fără în
doială, această situație se datorește 
faptului că organele agricole din 
raion nu se achită nici de cele mai 
elementare sarcini ale lor. Oare ce 
fac tehnicienii din acest raion dacă 
nu acordă asistență agrotehnică 
nici măcar gospodăriilor colecti- 
ue, de concursul agricol nu se ocu- 

I r»d, loturi demonstrative nu înfiin
țează. metode agrotehnice înain
tate nu popularizează ? $i ce face 
direcția agricolă regională pentru a 
pune capăt acestei stări de lucruri? 
Ce va face de acum încolo ? Căci 
situația actuală nu mai e de îngă
duit. Cei vinovați de lipsurile ară
tate trebuie trași la răspundere cu 
toată severitatea.

Ing. EMIL LEMNARU 
direcția tehnico-științifică 

și propagandă din Ministerul
Agriculturii

Puricele inului este un dăunător 
care în multe regiuni cultivatoare 
de in, ca Suceava, Autonomă Ma
ghiară, Stalin etc., prin extinderea 
pe care a căpătat-o în ultimul timp, 
pune în primejdie această cultură.

Puricele este o insectă de 1.5— 
2,5 mm lungime (fig. a), de culoare 
neagră-albăstruie, cu luciu metalic. 
Corpul lui este puțin bombat în 
partea de deasupra.

Larva puricelui (fig. b), la com
pleta ei dezvoltare, are o lungime 
de 3—5 mm, este subțire și cilin
drică, albă-gălbuie lucioasă, cu ca
pul de culoare închisă.

Păpușa acestui purice are culoa
rea albă-lăptoasă și ajunge pînă la 
1,8—2,5 mm lungime.

Puricele inului iernează ca insec
tă adultă sub frunzele sau plantele 
uscate căzute pe pămînt, sub bul
gării de pămînt etc. Din aceste as
cunzișuri iese primăvara, pe la în
ceputul lunii aprilie.

Imediat după apariție, puricii se 
hrănesc cu diferite plante sălbatice, 
apoi trec la primele culturi de in a- 
părute. Ei rod complet frunzele la 
plantele tinere (fig. c), iar la cele 
mai dezvoltate, cu frunze mai mari, 
perforează numai frunza sau o rod 
pe margini (fig. d). In urma ata
cului, în special pe vreme secetoa
să, plantele tînjesc în vegetație, iar 
dacă seceta continuă, se usucă. Da
că plantele au trecut de o anumită 
dezvoltare (cea. 8 cm înălțime) 
și sînt favorizate în creștere de u-

a: insecta mărită; b: larvă 
mărită; c și d: plante atacate.

mezeală suficientă, cultura se poate 
reface chiar în urma atacurilor pu
ternice.

Prin luna mai, puricele-femelă

Ne sînt sfătuitori și sprijinitori 
în munca noastră

In comuna noastră, muncile 
agricole de primăvară sînt pe 
terminate. Deși în primăvara a- 
ceasta, vremea nu a fost atît de 
prielnică lucrărilor în cîmp ca îrt 
alți ani, noi am reușit, totuși, să 
executăm intr-un timp scurt însă- 
mințările si să ne situăm printre 
fruntașii din raion.

La aceasta a contribuit în 
mare măsură și sprijinul dai de 
ingineră și tehnicienii agronomi, 
îndeosebi sprijinul dat de șeful 
punctului agricol din comună, 
încă din timpul iernii, inginerul 
agronom Ion Bacoșca, șeful punc
tului agricol, ne-a ajutat la pre
gătirea semințelor pentru semă
nat. dindu-ne îndrumările practice 
de care aveam nevoie. La porumb, 
bunăoară, el ne-a învățat să ale
gem semințele de pe știuleții cei 
mai mari, sănătoși și cu rînduri 
d'epte, de la cere mai întîi să în
lăturăm vîrfurile și părțile de 
;x, apoi să le facem proba de 
tncotțire.

O dată cu aceasta, tov. inginer 
ne-a învățat cum să folosim în- 
grășămintele naturale și cele 
chimice, mai ales la plantele teh
nice pentru cultivarea cărora am 
încheiat contracte cu organiza
țiile economice de stat și cum să 
tratăm cu azotogen semințele de 
soia. Văzînd că unii gospodari nu 
au platforme pentru gunoi, el 
ne-a arătat importanta acestora 
și ne-a sfătuit și ajutat să facem 
astfel de platforme. Ascultîndu-i 
sfatul, mulți țărani muncitori, 
printre care Ion Gh. Spătaru, 
Petre Coțofanu și al fii, și-au 
făcut platforme.

Un prețios ajutor am primit 
din partea inginerului de la punc
tul agricol la alegerea terenurilor 
celor mai potrivite pentru cultura 
plantelor tehnice. Mergînd pe 
cîmp împreună cu președintele 
sfatului popular, tov. Dimofte 
Paholnischi, cu agentul agricol 
Dumitru Groza și cu cultivatorii 
ce îrtcheiaseră contracte pentru 
aceste plante, el a ales locurile

Vreme răcoroasă cu ploi intermi
tente la început apoi sub formă de 
averse locale însoțite de descărcări 
electrice. Cer schimbător, mai mult 
noros. Vînt potrivit cu intensificări 
temporare.

Temperatura în scădere treptată 
Minimele vor oscila noaptea între 3—

ANUNȚ
Institutul agronomic ,,N. Bălces- 

cu“ București anunță pe toți absol
venții facultăților de:

Agricultură,
Economie agrară.
Horticultură,
Zootehnie,
Medicină veterinară.

că Examenul de Stat din sesiunea 
de vară se ține între 20 iunie - 5 iu
lie 1956.

Se pot prezenta toți absolvenții 
începtad cu seria 1949, care mu s-au 
prezentat niciodată sau o singură 
dată.

Informații suplimentare se dau 
zilnic între orele 7,30-15,30 la 
secretariatele facultăților respective 
si la telefon nr. 7.21.43. 

depune în pămînt, la 2—3 cm adîn- 
citne, pînă la 150—300 de ouă, în 
grupuri de 2—3 la un loc, din care, 
după 15—25 de zile de clocire, ies 
larvele. Acestea trăiesc în pămînt 
pe rădăcinile de in sau pe cele ale 
altor plante, de unde se hrănesc 
fără a produce însă pagube prea 
importante. Numai în caztil cînd 
larvele sînt în număr mare pe ră
dăcini, plantele se pot usca.

Pe la sfîrșitul lunii iunie, din lar
ve apar adulții (puricii). Aceștia a- 
par eșalonați într-un timp mai lung, 
cca 30—40 de zile, și se hrănesc cu 
frunzele de in, pe care le perforea
ză, cu coaja fulp!n:i, sau rod chiar 
și capsulele de in. In urma atacu
lui. multe plante se usucă, altele în- 
tîrzie în dezvoltare, iar fuiorul re
zultat este de slabă calitate și can
titatea de sămînță mult redusă.

MODUL DE COMBATERE

După 20—30 de zile de Ia însă- 
mînțarea inului, în apropierea cul
turii se vw semăna fî?ii de in, care, 
fiind în stare tînără, stat căutate 
de purici. In aceste fîșii sau benzi- 
capcană, se pot aplica ușor măsu
rile de combatere cu substanțe chi
mice

Culturile de in atacate de purici 
se prăfuiesc cu hexacloran (nitro- 
xan) 15 la sută sau D.D.T. 5 la 
sută. în cantitate de 25—30 kg la 
ha. Se mai pot prăfui și cu arseniat 
de calciu, in cantitate de 8—10 kg 
la ha.

Dacă atacul, fiind puternic, nu a 
fost lichidat în urma acestei prăfu- 
iri, după 5—6 zile se execută o a 
doua prăfuire.

Pentru combaterea acestui dăună
tor primejdios, statul pune în mod 
gratuit la dispoziția contractanților 
de in de fuior sau sămînță, substan
țele chimice, precum și aparatura 
necesară.

Datoria fiecărui cultivator este 
de a anunța la timp inginerilw și 
tehnicienilor agronomi orice semne 
de atac, pentru a putea fi luate în
dată măsurile de combatere ce se 
impun.

Ing. C. SNAGOVEANU

cele mai bune, căutînd în același 
timp ca, de comun acord cu oa
menii, să facă și o tarlalizare a 
terenurilor destinate plantelor 
tehnice. Astfel s-a reușit ca în 
satele lacobeni și Alexandru cel 
Bun, terenurile cultivate cu sfeclă 
de zahăr să fie tarlalizate în par
cele de cîte 10—16 hectare spre a 
putea fi lucrate cu tractoarele.

De îndată ce s-a despnmăvă- 
rat, tov. ing. I. Bacoșca a început 
să cerceteze cu atenție terenul 
pentru a vedea care parcele se 
pot lucra și ne-a îndemnat ca pe 
aceste locuri să începem fără 
zăbavă ardtul și semănatul. Pen
tru ca să putem face aceste 
lucrări într-un timp cît mai scurt, 
el ne-a sfătuit să folosim trac
toarele S.M.T.-ului Vlădeni și să 
ne organizăm în grupe de în
trajutorare.

Totodată, el ne-a arătat că, în 
condițiile de climă de la noi, 
plantele tehnice și îndeosebi 
sfecla de zahăr, floarea-soarelui 
și cînepa, trebuie semănate cît 
mai din timp, ca semințele să 
găsească în pămînt umezeala 
necesară și să poată răsări și în
colți în bune condiții. Ascultîn- 
du-i sfatul, cei mai mulți dintre 
noi am semănat ogorul la timp și 
potrivit regulilor agrotehnice. 
Culturile de floarea-soarelui și de 
sfeclă de zahăr au răsărit fru
mos, iar unii dintre cultivatori au 
și început prășitul lor.

Ajutați și s făt uiți de inginerii 
și tehnicienii agronomi, noi sln- 
tem hotărîți ca și de acum încolo 
să aplicăm regulile agrotehnice, 
să facem la timp lucrările de în
grijire a culturilor și de recoltare, 
pentru a obține în acest 
ducții cît mai mari.
STEFAN IONESCU. 
TANTIN GH. BAETU.
BADICEL. MIHAI BALANICI 

țărani muncitori cu gospodării 
individuale din comuna Vlădeni, 

regiunea Iași

an pro-

CONS- 
ION T.

pentru zilele 
de 23, 24 și 25 mai

12 grade, iar maximele ziua între 14 
—20 grade. In zona muntoasă, peste 
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Pe marginea scrisorii 
„Ce cîștigâm daca intram 
în gospodăria colectivă"

In unire stă puterea
Despre țăranii muncitori 

cn gospodărie indivi
duală din Ograda nu 
se poate spune că nu sînt 

plugari vrednici. Dimpotrivă. 
Le merge vestea de oameni 
harnici și priceputi. Cu toate 
acestea, lucrările agricole din 
primăvara acestui an în sec
torul individual al comunei 
Ograda au fost mult întîrzia- 
te. Din ziua de 12 aprilie, 
cînd au început muncile în 
cîmp, și pînă la 12 mai din 
rele 1.233 ha destinate diferi
telor culturi, ei n-au izbutit 
să însămînțeze decît orzul, 
ovăzul, floarea-soarelui, sfe
cla de ziahăir și jumătate din 
suprafața planificată pentru 
porumb.

Unde-i unul, nu-i putere...
De ce oare, în ciuda hărni

ciei lor și a grijii sfatului 
popular pentru bunul mers 
al treburilor, țăranii indivi
duali din Ograda au întîrziat, 
totuși, lucrările agricole din 
această primăvară ? Răspun
sul l-am aflat de la Mihai 
Chițu, unul din cei mai vred
nici țărani individuali, fruntaș 
între fruntașii comunei.

— Mai întîi, mi-a spus el, 
nu toți individualii au atelaje, 
astfel că unii trebuie să aș
tepte pînă termină treaba cei 
de au caT. căruță, plug si se
mănătoare. Aooi — și aici ti 
buba cea mai mare — tere
nul nostru, 1.500 si ceve de 
hectare, e îmbucătățit după 
cîte am aflat în vreo 900 de 
parcele, despărțite prin haturi 
Fiecare individual are pămîn- 
tul răspîndit în vreo 3-4 locuri 
la distantă de 1-10 km unul 
de altul. Eu. de pildă.' am 
1,50 ha în mereaua satului 
Dimieni, la 4 km. 2,50 ha în 
mereaua Bucului, la 5 km. și 
3 ha tocmai pe mereaua Gri- 
viței, la depărtare de anroa-

pe 40 km de casă. Și în toate 
aceste locuri am cîte o buca
tă de teren semănată cu po
rumb, în total 5,50 ha.

Nici nu poți să-ți închipui 
dumneata cît de greu mi-a 
venit. Orîcît m-am străduit 
tot n-am reușit să fac lucră
rile la timpul potrivit, așa 
cum e bine. Am început se
mănatul porumbului la 1 mai 
și l-am terminat abia în ziua 
de 16 mai. Numai pentru lo
cul de la Grivița, unde am 
semănat cu porumb 2,25 ha, 
mi-a trebuit o săptămină. Pot 
spune că zile întregi 
pierdui cu drumurile,___
gînd de la un ogor la altul. 
Iar în primăvara asta, după 
cum se știe, orice ceas din 
timpul bun de lucru a trebuit 
folosit din plin. De, așa-i cînd 
muncești de unul singur. Vor
ba cîntecului: „Unde-i 
nu-1 putere”.

Ș-apoi, și munca 
numai cu plugul și 
trase de animale nu 
spornică. Alta-i dnd lucrez: 
și cu mașinile, așa cum fac 
colectiviștii. Ehei! La colec
tivă, treburile merg ca pe 
roate. Și e și firesc să fie așa. 
Aco!o-s mulți. pământul e 
strîns la un ioc. iar lucrările 
se fac In mere pene cu ma
șinile și după plan.

Unde-s mulți, puterea 
creț U...

Le 8 aprilie, cu 4 zle îna
intea individualitor. coiece- 
\ristii din Drmierri-sx care 
ține de comuna Ograda — an 
început grăpatul cuituri’x de 
toamnă. In aceeași ri, bri
gada a 8-a de tractoare K.D. 
a SuMT. Slobozia a început 
să pregătească terenul — 
481 ba — pentru insărntaîarea 
culturilor de primăvară. La 
12 aprilie, cind indiricuaz:

le-am 
mer-

unul.

făcută 
grapa 

este

abia ieșiseră la arat, colecti
viștii însămânțaseră 70 ha 
cu orz și ovăz. După aceasta, 
colectiviștii au trecut la se
mănatul sfeclei de zahar, flo- 
rii-soarelui și fasolei, în total 
101 ha. La 28 aprilie, au în
ceput semănatul porumbului 
hibrid pe 190 ha cu sămînță 
produsă în gospodărie, 
natul porumbului n-a 
decît 5 zile. A venit 
fioTumbului de siloz și al ce- 
ui pentru furaj: 9 ha. Intr-o 

dimineață, în numai vreo 2-3 
ore, colectiviștii au dat gata 
și această lucrare. La fel de 
repede și bine au însămînțat 
25 ha cu bumbac și 50 ha cu 
diferite plante furajere. Și 
astfel. în ziua de 10 mai, 
cînd In sectorul individual nu 
se insămințase decît jumă
tate din suprafața planificată 
cn porumb, iar semănatul 
bumbacului și al 
furajere nici măcai 
puse, colectiviștii 
seră de însămlntat toate cul
turile de primăvară. In ace
lași tino, au amenajat tere
nul de 12 ha destinat culturii 
de legume irigate, unde au $i 
plantat mare parte din aceste 
culturi, precum ți terenul in 
suoratațâ de 10 ha pentru 
crtzârie. mstaifnd totodată «i 
cele 3 motoootRDe necesare 
irigării. De asetnenea. în câte
va zrie. uofectmștti au p’.ac- 
tat și 5 ha <x pora fructiferi.
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In ziarul nostru, a apărut nu de mult o scrisoare prin care un 
grup de țărani muncitori cu gospodării individuale din comuna 
Cioceni, regiune» Ploești, cereau colectiviștilor din Ciorani, ace
eași regiune, o serie de lămuri ri in legătură cu foloasele pe care 
le-ar avea dacă ar intra in gospodăria colectivă.

Pentru a ajuta atit pe țăra nii muncitori cu gospodării indivi
duale din Goceni, cit și pe cei din alte sate și comune, să înțeleagă 
ce au de ciștigat dacă intră in gospodării colective, redăm in aceas
tă pagină citeva aspecte din munca și viața colectiviștilor din raio
nul Slobozia, regiunea Bucu rești.

Din cuprinsul lor, se desprinde clar că munca in gospodăria 
colectivă este cu mult mai spor nică, mai ușoară și mai aducătoare 
de venituri dectt cea făcută de unul singur, pe parcele mici de pă- 
mint și ca unelte rudimentare.

Un registru
care povestește...
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I saci. De 
aici, la 
can tara-

chit văd, inima crede' — 
spune o vorbă înțeleaptă 

ff rămasă din bătrlru. Chiar 
așa-i. Din cele auzite, omul crede 
puține. Dar cînd vede el, cu ochi: lui. că 
pâmîntu-i negru — bunăoară — apoi 
poate să-i șoptească oricine la ureche 
că e alb — și tot nu crede. El pe-a lui 
o ține: ce văd ochii, sfint rămîne.

Așa stînd lucrurile, te poftesc, iubite 
cititor, in vizită. Pe tine, individual 
din Măgura sau din Cioceni, la un 
colectivist- Iar tu, colectivist din Ceacu 
ori de la Ciorani, urmează-mă in casa 
unui individual. La tine, individualul 
va vedea cum trăiesc colectiviștii. Iar 
la el, ai să-l ajuți în dezlegarea citor 
va probleme care-l mai frămîntă încă 
și-l mai fac să șovăie. Așadar, 
pornim.

La un colectivist..
Ion Ștefan îi zice. Nu-i ales. Am 

putut să mergem tot atit de bine 
Dumitru Barbu sau Vasile Pricop, 
Ștefan Tudora ori la Sandu Trandafir, 
la Florea Munteanu sau la orișicare 
dintre cei 140 de colectiviști ciți sint 
in Bucu. Dar fiindcă ne-am oprit la 
poarta casei lui Ion Ștefan, aș zice 
să intrăm. E nouă casa. Și împrejmu
irea, bineînțeles. E una dintre cele 
23 de case noi ale colectiviștilor. Vezi 
cit de bine-i împărțită curtea? Ici, li
vadă. colo, flori și zarzavat, mai într-o 
parte, porumbar cu peste 2.000 kg de 
porumb pe care îl mai are, i 
hambarul doldora de griu, în 
saiaua unde-și ține cele 8 oițe, 
stingă, adăpostul pentru vacă, 
lături, cocina cu godănacii.
Și casa tot gospodărește-i împărțită:

fi 
la 
la

un oureu. btccăzL-.e șt tm camărușe 
Penm ei, peun fezzes ău, Axo. ? 
pentru Nelxțu — /raa deszuie Chor 
fi pentru dnd ser Ji -îs a
spațiu berecăet. Pn.-. rzmert. de KOtf 
ici, mașina de cusur, ccăot bofetu. £n- 
coace masa, seminale, parur-.'.e. cgbn 
da, iar mai înir-o parte, șifonierul. Să-l 
deschidem: 7 rochii noi și un tauv ule 
Anichii, trei costume ale lui Ian. In 
cealaltă parte — rufărio. Bineînțeles, 
că numai hainele de vară sirt în 
fonier, că cele groase stau de mult 
ladă, la păstrare.

Vrei să știi de tmde-s scoarțele 
pe pereți, covorul de pe p-at și prz 
rile de pe dușumele? Le-a făcut Anicu 
Harnică femeie. Nu lipsește cit li vara 
de la colectivă. Zile-muncă face meu 
cît omul ei. Dar și Ion o prețuiesu. 
Și-a dorit femeia cizmulițe? l-a luai. 
A vrut pantofi cu crep? I-a cumpărat 
Ciorapi de nylon? Tot așa. Că nici ea 
n-a zis nu în ziua cînd s-a dus Ion 
să-și cumpere o bicicletă Și n-o i 
zică nu nici mai spre toamnă, and 
fi sS-și ia și ei un aparat de rad:~

...și la un individual
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Am stat de vorbi la p^eoon o vr- 

vasta lui Burlacu des:-e toace $• «.-« 
spus așa: păi. m se pare mie ci tot mc. 
bine-i in coUa-.^i. De. si
cu omul meu și poede ti iccir
să facem cerere. La rare i~sm -d.rr-s.ts.

con fi
NICOAR.Ă COSASU

r
s

Nimeni n-ar putea susține că țărțt- 
nul muncitor Ion Burlacu n-are după 
ce bea apă. Dimpotrivă. Are- Insă mă 
că huzurește nu se poate spune. De pe 
cele 5 hectare ale lui, stânge ceva bu
cate, insă nici intr-un an pe măsu-c 
trebuințelor. Pămlntu! și-l lucrează 
așa cum a apucat din bătrini. Cu unel
tele pe care le are. Se izbește omul de 
multe greutăți. Nu totdeauna reușește 
să facă lucrările agricole la vreme, 
deși muncesc cit doi. De ce? Pentru

<>
5

ti vistul Matei Dinei are 4 
altfel, el_ e bine cunoscut 
moară. Vine des. II știe și _____
giul Gh. Mirică, și Orpică — res- 
oonsaDÎlul — ba ți morarul Pavel 
Strobac. Despre oantitătîle de griu 
«duse de cciectivistul Dincă din 
septembrie și pînă azi la moară ne 
woesc și oameni:, și filele regis- 
tmlui: 166 — 400 — 320 — 536 
— 268. Total: 1690 kg. E ceva!

Dar să luăm an ah colectivist: 
pe N icolae T nțăreanu. din <omena 
Azxirășesti. Aia: acum 5 ani, cînd 
■ocâ nu erz colectivist, <?u venea 
o.-ea des se ia moară. II vedea: doar 
dnd și dnd. cu dte un sâcuiel ia 
snirwe. Să aibă PoFxensa. ne vas- 
U-sa. pentru riguț. Și asta piuă 
pe la Anul Nou. că. mai târziu — 
»dto gnu. Dn recolta scoasă de pe 
cete 8 xtgoane ale 1st muncite cum 
se nimerea. nu-»i □ree ouiee în- 
rkhr să mănânce pîtoe ta orice ri. 
Dar azi. ctdect;vtsx! Țânțureanu
esâe on .client* obișnuit al moriL 
iar <m* aa-î ltosețle nîcto-iată 
riinea ai că. Despre eL ragistnii 
>-vestește: dm ianuarie «: pțnâ 
azi a mâcirat aproape 8D' 
g*tx SL â*ă dte mi s-a spus. 
—crariî Fr ma: snt 
saci Si tot miMtce.

? și pe deasuora 
TE - COT’-I oTini! Z

Ci cefe povestrie 
î -ee Sjcot. e «acra sigxjr. 
zi vrea si str ceva și desore ind:-

Prea f oe Tot registrul iți 
i srrre. Iată: îăranu'. muncitor 

Gh D-'.tt. di- comuna Andrățeștt 
~ 5 ha re rinint și 6 brațe, ca 

cs\ căruță piog și grapă, a 
au-risat <je la l ianuarie ți pînă 

doar 425 kg de griu. csm o* 
^Erztate totakd măcinat de 
î ~ jrrr -rr. Și doar Gheorghe Do- 
bre m-4 un oaîurue. ori vreun be- 
riv. Ea. draootrhă. e om chibzuit 
ri -arr însă nu-i dă țarina mai 
mei: Dar. cfnd va fi colectivist, 
va măcăia și el di Țtotăreanu.

Din regatroi ane: mori se pot 
■.es-gur. muKe despre traiul 

exxr. Se pot face comparații 
«Tc^toare. socptdL De dare onute 
su-l resv-ie. Lesne pot: aria că» ■»- 
tr-« zi. ia 2 maÂ de pUdă. 24 de 
.»cet-v.șL dia Andrășețti și Orbo- 
«e»i an —L-vciat aorpaoe un vagon 

-..-na oe S9 dc ndtoidto 
iii s-ae tcădnat dede 3JXX» kg. 
K-tâ vacoaead: In 5 iun:, adică din 
jsuarie. cei 97 de colectiviști din 

Andrăptsti aa du* la arară nici 
—: "Doft păci mai puțin dect
«T-W kg *• griu. iar consătanii 
ier. cei 278 de todividtMli. au mă
cinat rrjtnai 35. aX) kg Mai e ne
voie ți de alte socotd: ?

*
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tr-on registru. Si să 
dnd veri că renă ți _ 
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Cit de rodnică este munca unită făcută pe tarlale mari, cu ajutorul mijloacelor 

mecanizate, față de munca făcută dc unul singur pe bucăți de teren mici, răzlețe și 
ca una':e simple, se poate vedea și din graficul de mai sus, care reprezintă ’ 
producția medie la ha la principalele culturi agricole obținută anul trecut de gospo- J 
dările colective și de țăranii muncitori cu gospodărie individuală din raionul Slobozia.diri 2 colective și de țăranii muncitori cu gospodărie individuală din raionul Slobozia.

Mari posibilități de sporire 
a rodniciei pămîntului

—ce grin, 850 
'^(Xlkg de porumb, 400 

kg de fioarea-soa- 
relui, 300 kg de bumbac 
în medie la hectar. Cu atit 
au obținut în ultimii ani 
colectiviștii din raza punc- 
tuliii nostru agricol, mai 
mult decît țăranii mun
citori individuali din par
tea locului. Aceste cifre 
vorbesc de la sine oespre 
marile posibilități pe care 
U au 
spori 
iui.

lată, pe scurt, cum au 
aplicat recomandările a- 
grotehnice membrii celor 
trei gospodării colective 
din comunele Mărculețti, 
Costmbcști și Gimbășani, 
situate in raza punctului 
nostru agricol. încă din a- 
nul trecut, la gospodăriile 
agricole colective din Măr- 
culești și Gimbășani s-a 
introdus un ascdacnent de 
una De o durată de 8 a>nî. 
13 feîul acesta, colectiviștii 
pot folosi mult mai rațio
na’ terenurile gospodăriei, 
pot irsăro’nfa culturile du
pă ce’e mai bune plante 
premergătoare. .Așa, de 
pBds. în toamna trecută ei 
au însănrnțat griul după 
mazăre, fasole și borceag 
Plantele au răsărit uniform 
«’ s-au dezvoltat bine, in- 
trir.d în lamă viguroase. 
Acum. în primăvară, semă
năturile cresc văzînd cu 
ochii. promițînd rod bogat.

Sore deosebire de colec
tiviști, țăranii muncitori 
individuali. avvnd suprafe
țe mici și răzlețe, nu pot 
c.rittva decît câteva culturi 
și, ca atare, nu le pot rîn- 
dui pe aceeași suprafață

colectiviștii de a 
rodnicia pămîntu-

după regulile științifice. 
De obicei, țăranii muncitori 
individuali din partea lo
cului folosesc un sistem 
bienal de cultură și anu
me : porumbul, griul. Din 
această cauză, în anii cînd 
porumbul întirzie in vege
tație, griul este însămînțat 
târziu și nu poate înfrăți 
suficient înainte de veni
rea gerurilor. Semănătura 
■ese slăbită din iarnă, Iar 
uneori chiar compromisă. 
Așa s-au petrecut lucrurile 
și în această primăvară în 
comunele din raza punctu
lui nostru, unde au trebuit 
să fie întoarse peste 200 
ha semănate cu griu ale ță
ranilor muncitori indivi
duali.

Dar rotația rațională a 
culturilor nu este singura 
metodă agrotehnică pe care 
o aplică colectiviștii de la 
noi. Pentru ei a devenit o 
obișnuință folosirea celor 
mai bune soiuri de semin
țe. din care unele produse 
chiar în gospodărie, semă
natul păioaselor în rînduri 
încrucișate și în rînduri de
se, al prăsitoarelor în cui
buri așezate în pătrat, po
lenizarea suplimentară, dez- 
miriștitul, executarea o- 
goaretor adânci de toamnă 
și altele. Astfel, cele trei 
gospodării colective au în
sămânțat în primăvara a- 
cestui an aproape 200 ha 
cu porumb hibrid, iar pe 
alte 95 ba vor produce să- 
mînță hibridă, prin încru
cișarea soiurilor I.C.A.R. 
54 și romînesc de Studina. 
Porumbul a fost semănat 
pe o sup’rafață de peste 550 
ha în cuiburi așezate în 
pătrat, ceea ce va permite 
colectiviștilor să facă pră-

șitul mecanic în ambele di
recții de cel puțin trei ori.

Aplicarea acestor metode 
agrotehnice Înaintate este 
aproape cu nenutință în 
mica gospodărie indivi
duală, datorită în cea mai 
mare măsură faptului că 
terenurile sînt răzlețite. A- 
cest lucru e ilustrat de fap
tul că în sectorul indivi
dual nu s-a putut aplica în 
acest an semănatul porum
bului în cuiburi așezate în 
pătrat decît pe o suprafa
ță de 20 ha.

Spre deosebire de țăranii 
muncitori individuali, co
lectiviștii au posibilitate, 
datorită muncii în comun 
și a mijloacelor care le 
stau la îndemînă, să execu
te pe mari suprafețe lucrări 
hidroaiȚieliorative, cum 
sînt amenajarea de tere
nuri pentru culturi irigate, 
desecări, plantarea de per
dele de protecție etc. Mem
brii celor 3 gospodării co
lective situate în raza 
punctului nostru au ame
najat pentru cultura orezu
lui o suprafață de peste 40 
aa, Ur pentru cultura legu
melor irigate, aproape 20 
ha.

Dîndu-și seama că nu
mai în marea gospodărie 
socialistă au putința să a- 
plioe nelimitat măsurile re
comandate de știința agro
tehnică și să smulgă astfel 
pămîntului roade cît mai 
bogat?, tot mai mulți ță
rani muncitori se îndreap
tă cu încredere spre gos
podăriile collective și în
tovărășirile agricole.
Ing. agr. GH. FLORESCU 

șeful punctului agricol 
Mărculești
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In urmă cu aproape 6 ani, 45 de familii de țărani muncitori din comuna 
Gheorghe Lrizăr, raionul Slobozia, și-au unit de bună voie cele 360 ha de teren 
arabil și principalul inventar agricol întemeind gospodăria colectivă „Maxim 
Gorki". Prin munca însuflețită a colectiviștilor și cu sprijinul permanent al orga- 
elor de partid și de stat, avuția obștească a acestei gospodării a crescut an de an 

și o dată cu aceasta s-a îmbunătățit simțitor și traiul colectiviștilor.
Cele 326 de familii, cît numără astăzi gospodăria colectivă „Maxim Gorki", 

se mândresc cu numeroasele construcții obștești ridicate, cu fermele de creștere a 
porcilor, oilor și păsărilor, cu grădina și livada, oare le aduc venituri însemnate.

Iată în fotografia nr. 1 magazia de cereale, una din cele mai mari construcții 
ale gospodăriei. In clișeul nr. 2: una din zecile de case noi ale colectiviștilor din 
comuna Gheorghe Lazăr. In fotografia nr. 8 t turma de oi a gospodăriei colective.

POVESTEA A DOUĂ CASE
rjn colectivist și-a construit 
// casă nouă!

S-a însurat în toamnă, a 
muncit cot la cot cu nevasta pînă 
in cealaltă toamnă și, cu ce-au 
primit pentru zilele-muncă, și-au 
ridicat, pe ulița mare a comunei 
Gheorghe Lazăr, o căsuță de mai 
mare dragul

Foarte bine — veți spune dum
neavoastră. S-o stăpînească să
nătoși. Dar ce-ai aflat deosebit in 
asta ? In anii din urmă, mii de 
colectiviști — de la un capăt la 
celălalt al țării — și-au construit 
case noi. E cu atit mai firesc, 
deci, ca doi tineri însurăței să-și 
dureze un cămin al lor.

De bună seamă, aveți toată 
dreptatea. Și poate că niciodată 
intimplarea ce urmează n-ar fi 
fost povestită, de nu m-aș fi ni
merit oaspe al tinărului colecti
vist atunci tind a înălțat căpriorii 
casei. După cum se obișnuiește, 
gazda a făcut o petrecere, la care 
a poftit neamurile și pe toți cei 
ce-au dat o mină de ajutor la 
construcția cea nouă. Atunci am 
aflai fi povestea celor două 
De unde fi pînă unde s-a 
cea de a doua ? Stați, s-o 
de la început și veți afla.

♦
Primăvara anului 1950. In co

muna Gheorghe Lazăr, ia ființă o 
gospodărie colectivă. La început 
se înscriu puțini. Unii dintre cei 
rămași pe dinafară îi iau în rîs. 
Noii colectiviști tac. însă, si mun
cesc mai avan. In toamnă, birfi- 
torii amuțesc. Recoltă ca cea a 
colectiviștilor nu se mai pomenise 
nicicind pe la ei. încep oamenii 
să se dumirească. Din ce în ce 
mai mulți vin alături de colecti
viști. In 1951, printre cele 30 de 
familii nou înscrise, se numără și 
cele ale lui Ștefan Simionescu și

case 
ivit 

luăm

Ion Negoiță. Muncesc laolaltă cu 
copiii. Constantin, feciorul cel 
mare al lui Simionescu, se nime
rește în aceeași brigadă cu Emi
lia, fata lui Negoiță. Tinerii se 
îndrăgesc. Curîrtd băiatul trebui 
să plece la armată. Nu-i nimic, 
fata îl va aștepta, să n-aibă el 
nici o grijă.

Cînd se întoarce de la cătănie, 
Constantin aproape să nu mai re
cunoască colectiva. Număra a- 
cum 327 de familii, mai mult de 
jumătate din comună. Construcții 
noi ridicate, sute de oi, zeci de 
vaci, scroafe, baltă de pește bine 
amenajată, mă rog, chiverniseală 
nu glumă

Și cei doi tineri colectiviști fac 
nunta. Deocamdată, stau la pă
rinții fetei. Dar gîndul le e să-și 
facă o casă a lor. Muncesc cu 
hărnicie un an. Fac 440 de zile- 
muncă, pentru care primesc a- 
proape un vagon de cereale, deo
sebit de alte produse. De-acum pot 
începe. Vînd griu la cooperativă: 
40 de saci. Cumpără țiglă, dulapi, 
sclnduri și căpriori. Mai vînd 
niște fasole și floarea-soarelui 
și-și cumpără grinzile, cuiele și 
geamurile. Autocamionul gospo
dăriei le transportă materialele 
în ogradă. Costică Radu, dulghe
rul colectivei, ridică lemnăria și 
învelește casa cu țiglă. Grigore 
Simionescu, tîmplaru, le face uși
le, ferestrele, podeaua. Alți colec
tiviști pun și ei umărul. Să mear
gă treaba mai repede. în două 
luni, casa-i gata pînă la căpriori...

...Și-acum, cei ce 
închinau în sănătatea tinerilor 
proprietari. Le urau să-și cumpe
re cit mai curînd mobilă nouă, 
aparat de radio și... pătuț pentru 
copilul ce va veni curînd pe lume.

Numai Ștefan Simionescu, ta-

tăi băiatului, stătea pe ginduri, 
in capătul mesei.

— Măi tătuță — îi strigă ve
sel feciorul — da’ pe unde te 
afli ? Matale nu închini un păhă
rel în cinstea noastră ?

Bătrînul tresări și se ridică în 
picioare.

— Cu sănătate și noroc să fie, 
băiatule.

Și după ce dădu vinul pe gît. 
se așeză la loc.

— Vezi dumneata — mi se a- 
dresă el — mă întrebă fecioru- 
meu la ce mă gîndeam adineauri. 
Mi-am adus aminte de ziua cînd 
am ridicat și eu căpriorii la casa 
mea. Să fie vreo 30 de ani de 
atunci. Abia mă tnsurasem. Am 
vîndut calul, o scroafă, niște lăi- 
cere și-am ridicat casa ptnă-n 
căpriori. Mai departe, în 
ăla, n-am mai mers. Abia
treilea an am învelit-o cu stuf 
și-am terminat o cameră, 
dinspre austru. Camera dinspre 
crivăț și cele două săli, le-am ter
minat după 15 ani. Așa cum 
auzi: 15 ani. In răstimp, am stat 
cu toți 4 copii într-o singură 
cameră. Abia cînd am intrat în 
colectivă i-am făcut podul și-am 
învelit-o cu țiglă.

Și mă uit acum la feciorul ăsta 
al meu. Două perechi de brațe în 
colectivă. Și numai din munca 
lor își ridică într-un singur an 
mîndrețe de casă. E ceva și-n po
vestea asta, ai ? Și acum, să mai 

munciseră ciocnim cîte-un pahar, că-i fain 
vinul.

anul 
în al

Cea

★
în comuna Gheorghe Lazăr, 

încă un colectivist și-a construit 
o casă nouă.

S. LEONARD



I Colhozul „Djanî-Djildz" din R. S.S. Kirghiz! este azi un colhoz mi ionar. Din veniturile obținute, colhozul 
investește sume mari pentru construcții. Paralel cu casele de locuit, în colhoz s-au Înălțat în ultimul timp un nou 
local pentru școală, un club, o clădire pentru stația de radioamplificare, o creșă, o centrală electrică și a fost 
amenajat un stadion. In cadrul gospodăriei obștești, s-au construit un adăpost pentru porci, un grajd pentru vaci 
și silozuri pentru păstrarea legumelor.

In fotografie: construcția nou lui grajd pentru vite este pe termin ale.

Colhozul milionar
De obicei, arid cineva vrea să 

sublinieze realizările unui colhoz 
fruntaș, ©1 spune despre acestaj 
„Este un colhoz milionar"-$i fiecă
ruia îi este clar faptul că-i vorba 
despre o gospodărie bogată, pros
peră.

Totuși, pentru artelul agricol 
,,Lenin", railonu/1 Lenin, regiunea 
Moscova, această definiție nu este 
completă, ea nu poate să oglindeas
că toate succesele sale. Mari veni
turi s-au obținut în sectorul cultu
rii plantelor de cîmp și cel al creș
terii an'maldlor. V-enitul total ai 
colhozului in anul 1955 a atins su
ma de 5.500.000 de ruble.

Acest colhoz este o gospodărie 
cu multe ramuri de producție. To
tuși, nu toate ramurile sale de pro
ducție siînt la fel de dezvoltate. Ve
cinătatea cu Moscova a făcut ca a- 
cest artei agricol să acorde atenție 
deosebită legumicultorii, creșterii 
animalelor și pomlouilturii.

In colhoz se cultivă cu cartofi și 
legume o suprafață de 480 ha, ceea 
ce înseamnă aproape jumătate uin 
terenul arabil. După cum se știe, 
aceste culturi necesită mari chel
tuieli de muncă manuală. Colhozul 
a reușit să reducă volumul de mun
că cheltuită în sectorul legumicol 
prin aplicarea metodei de semănat 
și plantat a legumelor si cartofilor 
în cuiburi așezate în pătrat. Aceas
ta a permis să se meoanizeze com
plet lucrările de întreținere a cul
turilor prăsitoare. Au fost mecani
zate considerabil irigarea și îngră- 
șarea suplimentară a legumelor. 
Colhozul „Lenin* este vestit prin 
fertilitatea ogoarelor sale. Oricum 
ar fi vara, răcoroasă sau călduroa
să, ploioasă sau secetoasă, aici se 
reușește să se obțină mari recolte. 
Așa, de pildă, cu toate condițiile at
mosferice nefavorabile din anul 
1955, s-au strtns recolte mari. S-au 
recoltat în medie o'te 205 chintale 
de legume și oîte 550 chintale de 
varză la hectar.

a Paralel cu cultura legumelor în 
cîmip, aici a fost organizată gospo
dăria de sere și răsadnițe. Colhozul 
are o seră cu o suprafață de 996 
m.p. și 5.000 rame de seră. Răsad
nițele satisfac pe deplin nevoile ar- 
teluilui agricol în ceea ce privește

O expoziție interesantă și instructivă-------
De cîteva zile, s-a deschis în 

parcul „l.V. Stalin" din Capita
lă, o expoziție deosebit de inte
resantă. Este vorba de expoziția 
„Mecanica, medicina și electro
tehnica Republicii Democrate 
Germane",

Plămînul

In pavilionul cel mare din 
parc, peste 1.000 de exponate — 
produse ale industriei Germaniei 
democrate — sint admirate zil
nic de mii și mii de vizitatori, 
întrebărilor puse de public le 
răspund cu multă competență 
inginerii și tehnicienii din gru
pul de specialiști germani.

De la intrarea în hala cea 
mare a expoziției, privirile îți sint 
atrase de standurile firmei „Elek-
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V. NIKITIN

producerea răsadurilor necesare și 
dau anual zeci de tone de legume, 
pe care colhozul le vinde la Mos
cova.

Valorificarea cartofilor și legu
melor a adus colhozului anul tre
cut un ven.it de aproape 2.000.000 
de ruble.

Cu foarte multă chibzuință a fost 
organizat în colhoz sectorul pomi
col, care acoperă o suprafață de 
212 hectare.

Prin alegerea potrivită a diferi
telor specii de pomi fructiferi și a- 
plicarea tuturor regulilor agroteh
nice, se reușește să se asigure în 
cursul verii obținerea unor mari 
cantități de fructe. In grădinile de 
pomi fructiferi cresc meri, peri, vi
șini, coacăzi, agriși, fragi.

înaintea altor fructe se coc fra
gii, după care coacăzele și vișinele. 
Apoi, dau fructe soiurile precoce de 
meri etc. In acest fel, din primele 
zile ale verii și p:nă toamna târziu, 
colhoztfl trimite la Moscova mari 
cantități de fructe. In tot timpul 
verii, în casa de bani a colhozului 
intră mari sume de bani.

Condițiile locale ale colhozului 
„Lenin" erau foarte puțin favora
bile dezvoltării sectorului creșterii 
animalelor. Fînetele și pășunile o- 
ctipă arici o suprafață de 170 de 
hectare, iar cireada de vite din ar
tei nu este mică — 470 capete de 
vite cornute, dintre care 240 de vaci. 
In afară de aceasta, colhozul are 
porci și oi. Suprafața de f.înete șl 
pășuni mai sus menționată nu asi
gură furaijede necesare întregului 
efectiv de vite. Conducerea colho
zului a găsit ieșirea din această 
situație. Colhozul a început să cul
tive pe scară largă plante furajere, 
iar In ultimii ani a extins supra
fața însămîntată cu porumb. In 
timpul iernii, vacile primesc din a- 
bundentă porumb însilozat, sfeclă și 
alte furaje suculente, iar vara se 
folosește conveierul verde. încă din 
primăvară animalele încep să fie 
hrănite suplimentar cu secară de 
toamnă. Apoi, ca hrană suplimen
tară, li se dm trifoi, difer te ier

trotechnik". Sînt expuse aci cele 
mai noi tipuri de grupuri elec
trogene „Diesel" mobile și sta
ționare, aparate de joasă tensiu
ne, transformatori, reductori, ge
neratoare trifazice de tensiune 
constantă etc. Deosebit de inte

de oțel.

resantă este stația de radio-tele- 
fonie, care în agricultură, în 
construcții, pe locomotive sau 
pe mașinile salvării asigură le
gătura permanentă cu centrul 
respectiv.

In fața exponatelor firmei de 
faimă mondială „Karl Zeiss" le
na, vizitatorii se opresc înde
lung. Sint admirate îndeosebi 
aparatele de măsurat pentru me
canica de precizie, care asigură 
o exactitate pînă la o zecime de 

ț micron.
1 Atrag, de asemenea, atenția 
[ microscopul pentru microproiec- 
! ție, lanametrul (microscopul 
j pentru cercetarea fibrelor textile), 
[ aparate și instrumente oftalmo- 
[ logice, ultimele tipuri de aparate 

buri, iar după acestea, deșeuri le
gumicole.

Creînd o puternică bază fura
jeră, colhozul a obținut o sporire 
însemnată a productivității anima
lelor. Așa, de pildă, în anul agricol 
care a trecut, de la fiecare vacă fu
rajată s-a obținut în medie o can
titate de 3645 litri de lapte. In a- 
nul 1955, sectorul creșterii anima
lelor a adus colhozului un venit de 
peste 2.500.000 de ruble.

Veniturile mari realizate au asi- 
gu at o plată bună a muncii col
hoznicilor. Anul trecut, valoarea zi- 
lei-muncă exprimată în bani a fost 
de peste 20 de ruble.

In colhoz se desfășoară mari lu
crări de construcție. Se construiesc 
nai adăposturi tip pentru animale, 
depozite mari pentru cartofi, legu
me și plante de siloz. Mari fonduri 
se cheltuiesc pentru satisfacerea 
nevoilor culturale ale colhoznicilor. 
Așa, de pildă, au fost construite 
două minunate case de cultură ce 
pot fi demne de invidiat de către 
locuitorii oricărui oraș.

Pe teritoriul colhozului se găsesc 
trei școli. Și, cu toate că Moscova 
este foarte aproape, rareori se în
tâmplă ca vreunul din tinerii <: ti
nerele care termină școșla să plece 
să lucreze in oraș. Cei mai multi 
tineri rămîn în locurile natale. Nu 
degeaba organizația comșomoEstă 
a colhozului are în rîndoriie ei pes
te 100 de membri.

In colhoz s-a stabilit o regulă 
importantă și anume: oamenii să 
nu se mulțumească cu cele reali
zate, ci să meargă mereu înainte, 
să obțină noi succese. Iată pentru 
ce membrii artelului agricol au ho- 
tărît să obțină în acest an de la 
fiecare vacă furajată o producție 
de lapte de 4.000 de litri si crește
rea producției la hectar la toate 
culturile agricole. Veniturile colho
zului vor crește hi acest an cu pes
te 500.000 de ruble.

Acum, membrii artekdui agricol 
,.Lenin* se străduiesc să folosească 
toate rezervele productei colhoz
nice. să reducă la maximum chel
tuielile la unitatea de produs. Ei 
sînt toarte harnici si pricepuți. Iată 
pentru ce artelul lor socrește an de 
an veniturile sale, asigură colhoz 
nidlor o viață îmbelșugată.

fotografice, precum și prototipul 
primului teodolit cu oglinzi în 
loc de lentile. Este interesant de 
arătat că un asemenea 'aparat 
poate înregistra o diferență de 
maximum un centimetru pe dis
tanța de 1 kilometru.

Standul tehnicii medicale este 
deosebit de interesant. Cele mai 
perfecționate instrumente și apa
rate, de dimensiuni minuscule, 
se învecinează cu masivul plă- 
min de oțel și cu cabinetul den
tar ultramodern, prevăzut cu in
stalație de raze Roentgen.

La orice oră din zi, in fața 
standurilor cu aparate de radio 
și electrocasnice, domnește o ani
mație deosebită. Aci, pe lingă e- 
legantele aparate de televiziune, 
sint expuse cele mai noi tipuri de 
aparate de radio. Dimensiunile ? 
Cele mai variate, începînd de la 
radio-urile cu baterie uscată for
mat poșetă sau „Spatz", ambele 
portative, apoi „Grunau" cu o 
singură lampă, „Violeta", „Olym
pia", și pină la impozantul ra- 
dio-mobilă „Tannhăuser". Aces
ta din urmă este prevăzut cu

Un aspect de Ia standul aparatel or de radio.

Primul ministru 
francez a părăsit 

Moscova
MOSCOVA 20 (Agerpres). — 

TASS transmite:
La 20 mai ora 10,25, ora Mosco

vei, Guy Mollet, președintele Consi
liului de Miniștri al Republicii Fran
ceze. care a vizitat Uniunea Sovie
tică la invitația guvernului sovietic, 
a părăsit Moscova plecînd la Paris. 
Pe aerodromul Vnukovo, pavoazat cu 
drapele de stat ale Republicii Fran
ceze și Uniunii Sovietice, Guy Mollet 
a fost condus de N. A. Bulganin, L. 
M. Kaganovici. V. M. Molotov, M. G. 
Pervuhin, V. V. Mațkevici, de miniștri 
ai U.R.S.S. și de alte persoane oficiale, 
precum și de reprezentanți ai presei 
sovietice și străine

Guy Mollet a fost condus de ase
menea de Maurice Dejean, ambasado
rul extraordinar și plenipotențiar al 
Republicii Franceze în U.R.S.S., de 
membri ai ambasadei și de șefi ai 
reprezentanțelor diplomatice, acredi
tați în U.R.S.S.

La aeroport a fost aliniată o gardă 
de onoare și au fost intonate imnu
rile de stat ale Republicii Franceze 
și Uniunii Sovietice.

înainte de a urca în avion. Guy 
Mollet a rostit în fața microfonului o 
cuvîntare.

Sosirea Ia Paris 
a primului ministru 

francez
PARIS 20 (Agerpres). —
După cum relatează agenția France 

Presse, primul ministru al Franței, 
Guy Mollet. a sosit în după amiaza 
zilei de 20 mai la Paris venind de la 
Moscova. Vorbind corespondenților 
de presă, premierul francez a sipus : 
..Pesimiștii care preziceau că convor
birile franco-sovietice nu vor avea 
rezultate concrete, vor fi din fericire 
dezamăgiți.

Prietenii mei și cu mine, a adău
gat Guy Mollet, ne-am convins că a- 
semenea convorbiri contribuie la risi
pirea atmosferei de neîncredere, care 
mai există încă dar care este pe cale 
de atenuare*.

Ministrul de Externe francez 
vizitează Leningradul

MOSCOVA 20 (Agerpres), — 
TASS transmite:

In noaptea de 19 spre 20 mai, 
Christian Pineau, ministrul Aface
rilor Externe al Franței, și persoanele 
care îi însoțesc au părăsit Moscova 
plecînd spre Leningrad.

La gara Leningrad, ministrul Afa
cerilor Externe al Franței a fost con
dus de A. A. Gromîko și N. T. Fedo
renko, locțiitori ai ministrului Aface
rilor Externe a! U.R.S.S., de N. I. Bo
brovnikov, președintele Comitetului 
Executiv al Sovietului orășenesc Mos
cova. de deoutați ai oamenilor mun
cii și de alte personalități oficiale so
vietice.

Au mai fost de față Maurice De
feats. ambasadorul Franței In U.IUS.S, 
funcționarii Ambasadei, ziariști sovie
tici și străinL

Christian Pineau este însoțit în 
călătoria sa de S. A Vinogradov, am
basadorul extraordinar și plenipoten
țiar al V.R.S.S. în Franța, și de A A 
Arutinnian, șeful Secției I pentru Eu
ropa din Ministerul Afacerilor Exter 
ne al U.R.S.S.

La 20 mai Christian Pineau cu so
ția și persoanele care-1 însoțesc au 
sosit la Leningrad. In numele locui
torilor orașului Leningrad oaspeții 
francezi au fost salutați de Nikolai 

I Smirnov. președintele Comitetului 
■ Executiv al Sovietului orășenesc Le- 
I ningrad, de deputați ai oamenilor 
I muncii.

picap, magnetofon, discotecă și 
bar.

Gama produselor electrocasni
ce este, de asemenea, deosebit de 
variată. Mașini de călcat electri
ce de toate dimensiunile in poșe
te de material plastic, mașini de 

gătit, ventilatoare combinate, cu 
aer cald și rece, radiatoare cu 
lămpi infraroșii.

Cloșcă artificială, așa se nu
mește o interesantă lampă cu ra
diații infraroșii care este utiliza
tă pentru creșterea puilor după 
ce au ieșit din găoace.

In restul standurilor așezate 
cu gust de-a lungul uriașei hale, 
mai pot fi văzute produse de sti
clă pentru laboratoare, aparate 
de măsurat meteorologice și hi
drologice, aparate ale tehnicii ci
nematografice etc.

Deosebit de caracterul ei in
structiv, expoziția „Mecanica, 
medicina și electrotehnica Repu
blicii Democrate Germane" re
flectă marile succese dobîndite de 
țara prietenă.

S. L.

Un nou succes
pe calea realizării înțelegerii între popoare

încheierea tratativelor
sovieto-franceze

La 19 mai s-au încheiat la 
Moscova tratativele purtate între 
conducătorii sovietici și oaspeții 
francezi în frunte cu primul mi
nistru Guy Mollet și ministrul de 
Externe Christian Pineau. La 
sfîrșitul acestor tratative, care 
s-au desfășurat Pe parcuișul a 
cinci zile, a fost dată publicității 
o declarație comună, ia care sint 
consemnate rezultatele.

Citind acest document oamenii 
iubitori de pace din întreaga 
lume nu pot să nu încerce un pu
ternic sentiment d© satisfacție. 
„Războiul rece" a primit un nou 
„duș cald". în ciuda presimțiri
lor triste semănate de presa ce 
slujește cercurile potrivnice rea
lizării unei mai bune înțelegeri 
între U.R.S.S. și Franța, s-a creat 
un bun început pentru dezvolta
rea si îmbunătățirea relațiilor 
sovieto-franceze. In cursul tra
tativelor s-au dezbătut sincer și 
des&’iis o serie de probleme de 
cea mai mare importanță pentru 
viata celor două popoare și pen
tru omenire ca: problema secu
rității în Europa, problema de
zarmării și a ajutorului economic 
și tehnic acordat țărilor slab 
dezvoltate, situația din Orientul 
Apropiat și Mijloo u și Asia de 
sud-est, dezvoltarea relațiilor 
comerciale sovieto-franceze, rela
țiile culturale dintre U.R.S.S. și 
Franța, precum și altele.

In cursul tratativelor, care au 
cuprins această sferă largă de 
probleme, cele două părți au do
vedit că sînt animate de dorința 
de a acționa în vederea slăbirii ta 
încordării internaționale și aut 
recunoscut că dezvoltarea și im-1, 
bunătătirea relațiilor franco-so-! 
vietice în toate domeniile cores-1 
punde nu numai intereselor celor] 
două ponoare. dar constfuie în' 
același timp un aport însemnat 
la întărirea păcii și securității 
generale. Din rezultatele tratati
velor reiese limpede că Uniunea 
Sovietică și Franța sînt convinse 
că principala bază pentru coe- j 
xistenta pașnică și colaborarea ! 
prietenească între state o consti- I 
tuie respectarea reciprocă a in- | 
tegritătii și suveranității terito
riale, neagresiunea și neameste- I 
cui în treburile interne.

Așa cum se desprinde din de
clarația comună semnată la 5 
Moscova, guvernele sovietic și ? 
francez sînt hotărite să rămînă S 
credincioase princtoiilor 5
O.N.U. și să continuie colabo- îj 
rarea în interesul întăririi păcii S 
generale. „Ele sînt convinse că ’J 
datorită eforturilor lor. p ecii n h 
și eforturilor altar guverne însu- / 
iietite de aceeași voință ae pace, I 
încrederea internațională va fi i 
stabilită, se va pune definitiv 1 
capăt războiului rece, cursa înar- ! 
mărilor va înceta și astfel po
poarele vor fi eliberate de pri
mejdia unui nou război*.

Desigur noi am fi dat dovadă ]i 
de nerealism dacă ne-am fi aș- i! 
tentat ca scurtele tratative pur- l| 
tate la Moscova să aducă rere»î- |i 
varea Imediată a importantelor ] 
probleme dezbătute. Cu totii in- 
telegem că pentru soluționarea 1 
litigiilor internaționale existente ! 
sînt necesare a fi c»-eate anunrte 
condiții, printre care se numără: 1 
restabilirea î.icrederii între po- [ 
poare, clarificarea punctelor de i 
vedere și mult spirit și dorință |i 
de înțelegere. Tocmai la crearea i| 
acestor condiții au contribuit în b 
mare măsură tratativele sovieto- j' 
franceze. „Astăzi barierele care I 
ne despărțeau încap să dispară', I

Pe teme externe
O chestiune 

care nu poate râmîne 
nerezolvatâ

Sînt cunoscute intervențiile 
pe care guvernul U.R.S.S. le-a 
făcut pe lingă guvernul R. F. 
Germane, pentru a obține spriji
nul acestuia în rezolvarea pro
blemei repatrierii cetățenilor so
vietici aflati în Germania occi
dentală. In intervenția făcută 
de guvernul sovietic prin amba
sadorul U.R.S.S. la Bonn la 9 
martie a.c.. ministrul Afacerilor 
Externe al R.F. Germane era ru
gat să dea ambasadei sovietice 
sprijin în obținerea listelor cetă
țenilor sovietici strămutat! în 
timpul războiului și care lo
cuiesc pe teritoriul R. F. Ger
mane printre care și cetățeni c»ire 
se află în lagăre și închisori. Ru
gind să se dea posibilitatea ca 
cetățenii deținuți în lagăre și în
chisori să fie vizitați de funcțio
narii ambasadei sovietice, nota 
reprezentantului sovietic la Bonn 
ridica, totodată, problema eli
berării tuturor cetățenilor so
vietici deținuți în lagăre și în
chisori din R.F. Germană și re
patrierea acestora în Uniunea 
Sovietică.

In nota de răspuns de la 29 
martie, ministrul Afacerilor Ex
terne de la Bonn a refuzat aceste 
cereri .motivînd că cetățenii so
vietici care se află în R. F. Ger
mană în situația de persoane 
strămutate ar fi lăsat să se în
țeleagă că refuză folosirea apă
rării Juridice a statului lor si se 
consideră ca refugiati politici. 
Din răspunsul ministrului de Fx. 
teme vest-german nu liosește 
nici afirmația care contravine 
faptelor cum că în U.R.S.S. ar 
fi reținuți împotriva voinței tor 
„un mare număr' de cetățeni 
germani care doresc să se repa
trieze.

La 15 mai, ambasada sovieti
că s-a adresat din nou Ministeru
lui de Externe vest-german. In 
nota sovietică de răspuns se 
arăta netemeinicia motivării re
fuzului de a satisface cererile

recunoștea Guy Mollet în cuvîn- 
tarea sa radiotelevizată din 
seara zilei de 19 mai. Și aceasta, 
recunoaștem și noi, este un lucru 
foarte important. U dată bariereie 
înlăturate lucrurile devin mai 
limpezi. Chiar dacă metodele 
concepute de părți pentru solu
ționarea problemelor nu sînt ace. 
leași, înțelegerea este pe deplin 
realizabilă cînd scopurile sînt 
aceleași.

Rezultatele tratativelor sovie- 
to-franceze deschid noi posibili
tăți înțelegerii scopurilor urmă
rite atit de politica externă so
vietică cit și de politica externă 
franceză. Asa cum se subliniază 
în declarația comună, guver
nele sovietic și francez sînt de 
acord cu importanța și necesi
tatea rezolvării unor astfel de 
probleme cum sînt: securitatea 
europeană, dezarmarea, interzi
cerea armei nucleare, folosirea 
energiei nucleare în scopuri paș
nice. ajutorarea prin intermediul 
O.N.U. a țărilor slab dezvoltate, 
lărgirea relațiilor comerciale so 
vieto-franceze.

In ceea ce privește dezvoltarea 
relațiilor culturale si comerciale 
sovieto-franceze se poate afirma 
că s-au realizat în urma tratati
velor lucruri deosebit de impor
tante. In ce privește legăturile 
cilturale dintre U. R. S. S. si 
Franța^ în anexa la declarația 
comună se prevede un vast pro
gram de lărgire a lor. In ce pri
vește dezvoltarea legăturilor co
merciale dintre Franța și

NAUFRAGIAT
Succesele tnregistrate în ultimul timp de mișcarea 

mondială pentru pace și de politica externă sovietică au 
„războiu-însemnat totodată grele lovituri date po’iticii 

lui rece".

Războiul rece: Singura speranță de salvare mi-a rămas tot la 
„barca NA T.O.-ului. Nu știu însă cum va putea tăia asemenea va
luri, ca să ajungă la mine.

îndreptățite ale guvernului so
vietic, precum și faptul că pozi
ția guvernului vest-german con
travine înțelegerii realizate cu 
prilejul vizitei cancelarului Ade
nauer la Moscova, în problema 
cetățenilor sovietici strămutat! cu 
forța de hitleriști. După cum se 
știe, situația acestor cetățeni este 
extrem de grea. Multi cetățeni 
sovietici strămutați sînt deținuți 
in lagăre și în diferite localități 
in condiții insuportabile, nu au 
de lucru si nici mijloace de exis
tentă. Ambasada sovietică de la 
Bonn a primit numeroase scri
sori din partea cetățenilor sovie
tici strămutat! prin core aceștia 
cer să fie ajutat! să se întoarcă 
în oatrie.

Faptele contrazic evident răs
punsul dat de Ministerul de Ex
terne de la Bonn. De aceea, gu
vernul sovietic cere din nou gu
vernului de la Bonn să înlăture 
piedicile care stau în prezent în 
calea înapoierii în U.R.S.S. a ce
tățenilor sovietici strămutat!. De
sigur că poziția guvernului R.F. 
Germane în problema repatrierii 
cetățenilor sovietici nu poate să 
nu stîrnească dezaprobarea opi
niei publice. Felul în care Bon
nul încearcă să se opună rezol
vării acestei probleme nu este 
decît o manifestare a politicii 
dusă de guvernant'! vest-ger
man', politică potrivnică reali
zării înțelegerii între Răsărit si 
Apus si restaurării încrederii 
între popoare.

Rezultate semnificative
De curînd. au avut loc în Co

reea de Sud alegeri prezidențiale. 
Chiar dinainte de tinerea alege
rilor ex'stau indicii că nemulțu
mirea crescîndă a populației sud- 
coreene fată de regimul lisînma- 
nist va fi un obstacol puternic în 
calea realegerii în funcția de pre
ședinte al Coreei de Sud a lui Li 
Sin Man. Moartea subită a lide
rului „partidului democrat*. Sîn 
Ik Hî, principalul rival în alegeri 
a! lui Li Sîn Man. a ușurat în- 
tr-o oarecare măsură posibilită

U.R.S.S., după cum se arată în 
declarația franco-sovietică. repre. 
zentanții U.R.S.S. au subliniat 
în cadrul tratativelor că fără res
tricții și discriminări în comerț. 
Uniunea Sovietică și-ar putea 
spori considerabil cumpărăturile 
de mărfuri franceze și respectiv 
vinzarea de mărfuri sovietice in 
Franța. După cum arătau condu
cătorii sovietici s ar putea realiza 
ca peste trei ani schimbul de 
mărfuri dintre U.R.S.S. și Franța 
să crească de aproximativ trei- 
patru ori în comparație cu anul 
1955. S-a si convenit de cele 
două părți ca tratativele pentru 
încheierea acordului comercial pe 
termen lung, care să prevadă 
sporirea considerabilă a livrări
lor de mărfuri dintre U.R.S.S. 
și Franfa, să înceapă la Paris în 
septembrie anul acesta.

Rezultatele pozitive cu care 
s-au înche:at tratativele de la 
Moscova au fost salutate călduros 
de poporul sovietic» și poporul 
francez, între care există o puter
nică și veche prietenie și ne care 
le leagă o comunitate de interese. 
De altfel întreaga opinie publică 
mondială a primit cu bucurie 
vestea încheierii cu succes a 
tratativelor de la Mosaova, apre
ciind acest fapt ca o nouă contrl. 
but?e la dezvoltarea continuă a 
colaborării internaționale, la li
chidarea politicii de blocuri 
ostile și la asigurarea păcii în 
lume.

țile de realegere a acestuia dîn 
urmă. Condițiile nou create prin 
moartea liderului opoziției, la 
care s-au adăugat teroarea și 
măsurile polițienești luate de Li 
Sîn Man pentru a torta mina a- 
legătorilor, n-au putut să nu fie 
hotărîtoare pentru rezultatul 
scrutinului. Li Sîn Man a fost 
rțales.

Rezultatele alegerilor, cu toate 
că au fost favorabile realegerii 
marionetei din Coreea de Sud, 
vorbesc totuși puternic despre 
discreditarea regimului polițist 
lisînmanist în rîndurile popu
lației sud-coreene. Li Sîn Man 
a fost reales doar cu o majorita
te infimă — cu 4.958.250 de 
voturi, din cele 8.899.822 de 
voturi exprimate. Deci, cu ceva 
mai mult de 50 la sută din tota
lul voturilor. Candidatul „parti
dului progresist", Cio Bom Am, 
a obtlmit 2.119.799 de voturi, iar 
alte 1.821.733 de voturi au fost 
anulate pe motiv că au fost acor
date candidatului „democrat" de
cedat.

Realegerea lui Li Sîn Man n-a 
fostdeoarte de înfrîngere. Dar 
dacă e( a reușit de bine de rău să 
se realeagă, confratele său de 
partid, candidat la postul de vi
cepreședinte al Coreei de Sud. a 
fost înfrînt. In acest post a fost 
ales ..candidatul" partidului de
mocrat.

Dacă în condiții de teroare re
gimul lisînmanist a primit o așa 
de puternică lovitură, ne între
băm pe bună dreptate ce s-ar în- 
tîmpla în cazul cînd ponii’atîa 
Coreei de Sud ar avea posibili
tatea să-sî exprime l'her oniniile 
și votul. Este lesne de înțeles că 
în asemenea condiții Li Sin Man 
si clica lui ar zbura urgent pe 
urmele confraților lor din Taivan. 
In orice caz. alegerile preziden
țiale au fost un fapt care a creat 
dureri de cap mi numai clicii li- 
rinman'ste. ci și susținătorilor el 
din afară. $1 aceștia n-au putut 
să nu vadă din rezultatele alege
rilor prezidențiale cîtde nepopu
lar e regimul slufbașilor Intere
selor imperialiste în Coreei de 
Sud.
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